

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA ACTUALIDAD

LA PESETA QUE CONOCE JUAN DEL PUEBLO

Una herencia mala recibió este Gobierno, y no sabemos si el que herede a éste, lo encontrará peor. Y no lo es que seamos del todo pesimistas, sino que vemos la realidad, de las cosas y ante los hechos no cabe pensar de otra forma.

España es un país que ha ganado millones durante la gran guerra Europea. La neutralidad española, hizo que nuestro país nadara en oro, y de la noche a la mañana, sin que nadie sepa decir por qué, la peseta inicia un descenso que todavía no ha terminado y casi, casi se aproxima ya a la cotización de cuando se perdieron las colonias.

¿A que se deberá todo esto? Un país tranquilo; por lo menos aparentemente. Un pueblo que produce, mucho y bueno, que está capacitado para desenvolverse industrial y comercialmente como el que más, ¿por qué su moneda ha de descender de tal forma en el mercado internacional?

Nadie nos lo explica entre tanto financiero y político como danza por ahí.

Juan del Pueblo; que no entiende de finanzas; pero que trabaja y tiene buen corazón, se hace cruces en la frente, se abofetea, y brinca como loco de rabia, por no comprender como una peseta, vale menos por que lo digan los ingleses o los norteamericanos.

No le entra en la cabeza, como una peseta va a valer un día sesenta céntimos nada más y al siguiente cincuenta o menos, según lo que unos cuantos hombres digan metidos en un local cerrado haciendo números y leyendo telegramas de otros países.

Y tiene motivos para no comprenderlo. La peseta de Juan del Pueblo es siempre la misma, cien céntimos es una peseta y una peseta son cien céntimos. Y como el esfuerzo personal para ganarla no ha disminuido, no tiene por qué tampoco valer menos.

Si dependiéramos de nosotros solos, la cuenta de Juan del Pueblo, sería justa. La peseta siempre será una peseta. Pero para que lo fuera en realidad hacen falta muchas cosas:

Que las señoritas cursillonas, no emplearan perfumes, sedas, vestidos, alhajas, zapatos, medias ni otros objetos extranjeros, habiéndolos en España.

Que los que compran automóviles o los alquilan simplemente, no utilizaran más que de producción nacional.

Que los que utilizan toda clase de maquinaria, no la compraran al extranjero.

Que los millares y millares de objetos que entran diariamente en la frontera española, se quedaran sin pasarla, si en España hay para sustituirlos.

Todos esos millones de pesetas que salen de nuestro país, van a beneficiar las arcas de otras naciones y empobrecen la nuestra.

Dirán que hay muchas cosas que en España no se fabrican. Es cierto. Pero, ¿por qué no se fabrican? ¿Por que no hay obreros capacitados para ello? No es por eso. Es por el egoísmo del capital español, que en cuanto ha tenido que alojar un poco para remunerar-todavía malamente—a todo el que trabaja; ha preferido paralizarlo, meterlo en los Bancos, y lo que es peor, llevarlo al extranjero.

Esa es la causa principal. Mucha libertad para enriquecerse a costa de todos. Y cuando las cosas no van a su gusto, a emigrar, a depositarlo en otras partes ante el temor de mermar la tranquilidad que ambiciona.

Juan del Pueblo, tiene en esto bastante culpa. Ha dejado hacer con demasiada libertad a quienes no tenían derecho a ello. Negociantes y políticos han obrado a su antojo y lo han hecho bastante mal. La peseta baja. Pero Juan del Pueblo, a pesar de esos descensos, sigue con su rudo trabajo para poder mal vivir. Y tendrá que aumentarlo seguramente, para recompensar el descenso de la moneda. Será la única forma, de que la peseta siga teniendo el valor que parece.

ISIDORO C. LOPETEGUI

(Prohibida la reproducción.)

EL ADELANTO tiene contratado con la Sociedad Telefónica, un abono de CUARENTA Y CINCO MINUTOS diarios de conferencias con Madrid.

EN EL RIO TORMES PERECE AHOGADO UN NIÑO DE NUEVE AÑOS

Hacia tiempo que no reseñábamos ninguna desgracia de esta naturaleza, ocurrida en el río Tormes; pues hace más de un mes, el día 15 del pasado Julio, hubo que registrar otras dos desgracias, y como siempre, en Salamanca, son muy frecuentes éstas, por eso decimos que hacia tiempo.

Parece ser que después de la hora de comer, varios niños, entre los que que se encontraba el de nueve años, llamado Jacinto Iglesias Hernández, hijo del viajante de la casa de don Andrés Santiago, Policarpo Iglesias, y de Jacinta Hernández, que habitan en la calle del Palomo, número 9, salieron de paseo y se encaminaron al río Tormes, bañándose en el espacio denominado de las dos norias.

La profundidad allí era muy escasa; pero, sin embargo, este niño murió ahogado, sin duda, por hacer poco tiempo que había comido, y sobrevino la congestión.

Los otros niños, sus compañeros, comenzaron a dar voces y a huir, lo cual atrajo a la orilla del río bastante gente, y a las autoridades.

Por la Guardia de policía urbana, vimos en el lugar del accidente al

cabo don Antonio Fructuoso, y al guardia Antonio Santos. También había una pareja del cuerpo de Seguridad.

A las cinco y media, fué extraído el niño, por Luis Santos Iglesias.

Avisada la autoridad judicial, se personó en el lugar del accidente el juez de instrucción, don Antonio Jaramillo, acompañado del secretario judicial.

Se procedió a la identificación del cadáver, ordenando su levantamiento y el traslado al depósito judicial. Certificó la defunción el médico de guardia de la Casa de Socorro.

Próximo al lugar donde estaba el cadáver del niño Jacinto, se hallaba su desconsolada madre, y al ordenar el juez su traslado, se desarrolló una escena dolorosísima y desgarradora. La pobre madre solicitó del juez que le permitiera dar a su hijo el último beso. Y al abrazarse al cuerpo exánime de su hijo, daba pena ver a aquella angustiada madre. Costó verdadero trabajo separarla de su hijo.

Acompañamos en el sentimiento a sus desconsolados padres.

¡HUF!, QUE CALOR

LA CONSABIDA OLA

Que no es otra que la acreditada ola del calor.

Que este año se ha hecho esperar unas miasmas, pero que ya está aquí.

Desde hace unos días, y a pesar de que ya considerábamos medio terminada la temporada estival, se ha desencadenado un calor aplastante y senegalino.

En pleno día, como en plena noche, se suda de firme y la temperatura es elevadísima.

Las gentes andan por las calles en mangas de camisa, según el último modelo yanqui, y se acude a todos los sistemas imaginables de ventilación, sin grandes resultados prácticos.

En fin, que el Padre Febo se ha soltado la melena, pero de una vez.

Y eso que estamos a fines de Agosto.

¡Fiense ustedes del Zaragozano!

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al APARTADO DE CORREOS, NUM. 10

VIAJEROS ABSORTOS

EL PAISAJE DESDE LA VENTANILLA

Corre el tren... La ventanilla va encuadrando la cinta panorámica que se desarrolla en diverso paisaje. Las pardas llanuras ponen su inmensidad y luego, poco a poco, se van levantando las montañas que parecen amenazar al tren que se precipita por entre sus cañadas, que salva puentes y se oculta en la negrura de los túneles. Florece la tierra, con vegetación magnífica y rica de tonalidades de color, y entre su verdura blanquean los caseríos.

España cuenta con un paisaje variadísimo y sorprendente, en el que la naturaleza se ha mostrado pródiga en extremo. Casi todos los caminos de nuestros ferrocarriles constituyen para el turista un recreo extraordinario.

Los españoles somos aficionados a viajar. En nuestra sangre palpita la emoción aventurera de nuestra raza. Pero nos atrae el salto, el ir de un lado a otro, sin que seamos gustar de la bella armonía del

camino. A la mayoría de los viajeros españoles les atrae el tren por su término; pero no por su trayecto. Se preparan las maletas —sobre todo en verano— y se sueña con trasladarse a San Sebastián, a Santander, a Bilbao, a Segovia y su Sierra... para disfrutar allí de las delicias de una nueva vida, del soplo refrescante del mar, de la égloga de los campos; pero hay pocos aficionados al tren. La mayoría de los viajeros se quejan de lo largo del camino; de las horas que es preciso pasar encerrados en el vagón.

El tren es el inconveniente del viaje. De buena gana se sentarían en aquella mágica esterilla oriental de los cuentos de "Las mil y una noches" que con sólo desearlo, trasportaba en un abrir y cerrar los ojos a los sitios más distantes. Se ama poco el paisaje, y lo prueba el hecho de que no hay estación de mediana categoría que no tenga su correspondiente kiosco de libros, tan bien surtido como una librería. Es posible que los novelistas, donde más libros se vendan, sea en los puestos de las estaciones. Esto demuestra la falta de afición a contemplar el paisaje. Los viajeros necesitan de distracción para no aburrirse durante las horas de camino. Y ¿qué mejor que el libro? Es frecuente ver en los vagones de los trenes viajeros absortos en la lectura de tal o cual libro comprado en un kiosco de una estación, mientras que a su lado, la rápida visión del paisaje va poniendo su encanto. Unicamente los niños y alguno que otro "chiflado" van asomados a la ventanilla. La generalidad de los viajeros duermen, conversan o leen. Quienes son incapaces de coger un libro y hojearlo en otro lugar que no sea en el tren, aquí se enfrascan en la lectura. El caso es entretener el tedio de esas largas horas de tren.

Muchas veces hemos sentido la burla o el asombro de nuestros compañeros de tren, porque íbamos durante todo el viaje pegados a la ventanilla, disfrutando con la contemplación del camino.

—¡Pero hombre, no se cansa usted...!

Es lamentable que se vendan pocos libros; pero lo es doblemente que se vendan tantos en los kioscos de las estaciones. El hecho revela una desconsoladora falta de sensibilidad estética. Para el buen viajero, el camino es, sin duda, lo más emocional del viaje. La ciudad de término, fuera de las excepciones de ciudades de arte, suele ser parecida a la que dejamos. Lo variado, lo maravilloso, el encanto más entretenido y sorprendente está en la película que se desarrolla frente a la ventanilla, dándonos la sensación de la grandiosidad del planeta, mostrándonos el sello particular de cada comarca, ofreciéndonos los cuadros más bellos que el arte pictórico pudiera imaginar. Montañas, caminos, ríos, valles, toda la decoración fastuosa de la naturaleza, se muestra en sorprendente pasar. Lo pintoresco de cada región no está en sus ciudades, sino en su paisaje, en el corazón de su camino. Gijón, o la Coruña, o San Sebastián, ¿qué son, qué valen, qué significan? Ciudades más o menos urbanizadas, más o menos modernas, con mejores o peores edificios; pero parecidas todas ellas. El que las ve, no puede decir que ha visto Asturias, ni Galicia, ni Guipúzcoa; es preciso internarse en la provincia y viajar asomado a la ventanilla del tren, contemplando sus montañas, sus campos, su costa, los pueblecitos y aldeas, cuanto por ser humilde y primitivo no está unificado con el uniforme de las ciudades modernas. Y eso, ese aspecto peculiar y panorámico, sólo se ve durante el viaje, en esas horas de fastidio para tantos viajeros para los cuales los kioscos de libros de las estaciones, ofrecen la distracción del camino, el libro, en cuya lectura se refugian para combatir el tedio, que luego, ya en la ciudad a donde van, lo echarán a un lado a medio leer.

JOSE CASTELLON

(Prohibida la reproducción.)

CONDUCTOR DE UN TREN HERIDO

El domingo, en el tren de la línea de Salamanca a la Frontera de Portugal, que tiene su entrada a las 22.14, llegó el conductor Félix Martín Calderero, que había resultado herido en la estación de Busaco, al subir al convoy.

En el botiquín de la Compañía de Salamanca fué curado, apreciándose lesiones de pronóstico reservado en la región frontal izquierda y en el rostro.

Ayer, por la mañana, bastante mejorado, el herido salió para Lisboa, donde tiene su domicilio.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON LISARDO SANCHEZ GARCIA

que falleció en Salamanca, el día 30 de Agosto de 1929

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Teresa Martín; hijos: Emilio y María de las Nieves; madre política, doña Filomena García; hermanos: don Emilio y don Miguel; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral, que se celebrará el día 29 del actual, a las nueve y tres cuartos de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, así como a alguna misa de las que se digan en los pueblos de Galindo, Santo Tomé de Rozados y Carrascal de Pericalvo, el día 30 del presente mes, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.



SEXTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON ALEJANDRO HERRERA DIEGO

QUE FALLECIO EN LA CIUDAD DE SALAMANCA, EL DIA 27 DE AGOSTO DE 1924

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA,

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Dionisia Diego García; sus hijos: Purificación, Gregorio, Manuel, Hermenegildo, Alejandra, Francisco y Jesús; hijos políticos: Luciano Marcos, Pepita Cid, Natividad Sánchez y Demetrio Mateos; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren dicho día 27, en la parroquia de San Pablo (Sanísima Trinidad), Padres Dominicos, V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen de Abajo y en la iglesia parroquial de Calvarrasa de Abajo, así como la Exposición de S. D. M. en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús (calle del Azafrañal), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

DESDE VILLAVIEJA DE YELTES

La visita del alemán Winterfeld.—La anunciada conferencia.—En vísperas de ferias

La prensa provinciana, desde que se presentó en la capital el campeón de resistencia mundial, ha venido preocupándose de este infatigable personaje dando noticia suya desde los distintos pueblos que va visitando en su viaje a pie alrededor del mundo.

Por su proximidad a esta villa, nos hacia concebir la esperanza de poder oír de sus labios los pintorescos relatos que los corresponsales respectivos reseñaban, cuando el día 22 tuvimos la noticia de que había anunciado su llegada para las cinco de la tarde.

Puntualmente hizo su entrada en el pueblo e inmediatamente visitó la alcaldía y después se dispuso a descansar de la jornada. Para las diez de la noche estaba anunciada su conferencia, pero una hora antes estaban las calles y lugares próximos al Ayuntamiento abarrotados de público que, ansioso de oír su amena charla esperaba su aparición en citado lugar.

Tras sencilla y elocuente presentación al público, por una persona de la localidad, dió principio a su conferencia, la que el público escuchó con un silencio y una condura digna de imitar en cualquier acto de esta índole y de elogio para Villavieja.

La conferencia tuvo el doble aspecto de amena e instructiva. Winterfeld dominando el castellano nos relata con innumerables detalles desde el origen o iniciativa de su viaje, hasta la actualidad del mismo; nos dice como de aquellos cuatrocientos espontáneos que surgieron ávidos de los 75.000 marcos de premio, se quedaron a las pocas horas reducidos a ocho, y como de esos ocho quedó el sólo con el campeonato de la resistencia en el año 1908, a los ocho años de su partida. Hace atinadísimas observaciones sobre los usos y costumbres de los distintos países, sobre sus características culinarias, sobre la hospitalidad de las distintas naciones, y aquí hace una marcada diferencia hacia España, ensalzando sus buenos sentimientos, su noble corazón y su gran hospitalidad haciendo resaltar el grave error de la leyenda negra, por la cual España es el país de los bandidos y saltadores de caminos, donde hasta las mujeres llevan entre sus vestidos la navaja de media vara de longitud. Elogia el sinnúmero de carreteras que cruzan nuestro país y las facilidades que por él se puede hacer ese viaje, comparándolo a la vez con las penurias y dificultades que había encontrado sobre todo en Méjico, donde para llegar de un pueblo a otro empleó cuarenta días.

Una hora, no más, duró su agradable conferencia, pero de la que los villaviejenses conservarán gratos recuerdos. Terminada su disertación, nos trasladamos a la fonda y café El Porvenir, donde se hospedó y charlamos amplia y detenidamente con Winterfeld, quien nos demostró una vez más su clara inteligencia, su gran cultura y extrema delicadeza para con todo el mundo que pasaba a saludarlo. Desde esta villa continuará su viaje hacia Fuente de San Esteban, visitando de paso a Villares de Yeltes y Boada.

Bien se conoce que estamos en vísperas de ferias! El pueblo bulle y traga, los labradores activan sus faenas para terminar en los pocos y contados días que le quedan antes de ellas; los fabricantes ultiman sus productos para exponerlos al público; los comerciantes almacenan sin cesar y hasta llenar los desvanes con sus mercancías; los jóvenes, llenos de ilusión, quisieran que en una sola noche pasaran las pocas fechas que faltan y que para ellos son interminables. ¡Dichosa y feliz juventud! ¡Cuán dulce eres y cuán pronto desapareces! Los que hoy día nos sentimos jóvenes pasarán pocos años y otros nos han empujado y relegado al olvido. Los taberneros preparan el mosto, que en esos días aliviará y curará penas.

Todos activan y preparan; bien lo pudimos comprobar anoche en la fonda

H. VICTORIA VICENTE MERCHAN ACOSTA RUA, 4. — TELEFONO, 1.216 En el nuevo cambio de dueño recomendamos a todo viajero no dejen de visitar, por lo bien situado, encontrando completa variación, módicos precios en pensiones, cubiertos, bodas y banquetes. — SE ADMITEN ESTABLES

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Soledad Mangas Parro, Emilio del Río Alonso y Juan Losada Moro. Defunciones: Jacinto Iglesias Hernández, Evarista Villalobos López, Buenaventura del Amo Arana y Eladía Serrano Encinas.

de Merchán; también éste ha reformado su casa, al sustituir a su hermano Vicente, lleva el propósito de mejorar sus servicios.—Se espera mucho personal—nos dice. Este año más que nunca yo también espero ser concurrida nuestra villa por los forasteros.

Las corridas de Villavieja, son conocidas y afamadas por toda la provincia, pero ahora ocurre que esa juventud pujante nos depara un día alegre con sus dos novillos de muerte. Veremos cómo se portan.

Los programas anunciadores solamente nos dan la noticia de ese festejo. Unico festejo capaz de congregarnos miles de almas en un pueblo por insignificante que sea. El festejo nacional que sin él no habría muchas ferias y fiestas. La cultura no ha sabido despertar la ilusión hacia otros y la sangre de la raza hacia ante un programa de toros.

G. Villavieja de Yeltes, 23-VIII-1930.

SELECCION



—Su marido es un hombre al que yo elegiría entre muchos. —Eso mismo ha hecho la Policía esta mañana.

UN INCENDIO EN MIRANDA DEL CASTAÑAR

Una casa destruida y otras varias con desperfectos

En la madrugada del pasado día 23, algunos vecinos notaron que de la casa del vecino de Miranda, Ginés Hernández, salía gran cantidad de humo y llamas.

Rápidamente dieron cuenta al dueño, que se encontraba durmiendo, y las campanas de la iglesia tocaron a alarma.

La Guardia civil acudió rápidamente, en unión de las autoridades y vecindario, estableciendo un cordón de hombres, mujeres y niños, desde la fuente al lugar del siniestro, arrojando cubos de agua, para sofocar el incendio, mientras otros vecinos se dedicaban a evitar que las llamas se propagasen a otras casas inmediatas.

Después de grandes esfuerzos, en las primeras horas de la mañana, se logró localizar el incendio, habiendo quedado destruido el piso de la cocina, donde se originó el incendio, y causando desperfectos en las casas de Domingo Pérez, Miguel González, Juan Francisco Hernández, Lorenzo Lucas, Manuel Martín, María Gutiérrez, María Acera y María Lucas.

Las causas del incendio parecen haber sido las de que de laumbre de la cocina se desprendiera alguna chispa, que prendió en madera que había almacenada, y otros objetos de fácil combustión.

Las pérdidas se calculan en unas 3.000 pesetas, y las sufridas por las causas de los vecinos mencionados, en unas 300, por cada uno.

Es de elogiar la conducta de la Guardia civil, autoridades y vecindario, que gracias a sus trabajos y oportuna intervención, el fuego no se propagó a otras fincas inmediatas.

FAJAS Elegancia, Belleza y Economía Casas de Plácido. - Plaza Mayor, 46 y Lonja, 2

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Soledad Mangas Parro, Emilio del Río Alonso y Juan Losada Moro. Defunciones: Jacinto Iglesias Hernández, Evarista Villalobos López, Buenaventura del Amo Arana y Eladía Serrano Encinas.

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO Ejecución de obras en la Casa Consistorial y el arreglo del camino del Cementerio.

Bajo la presidencia del alcalde, don Miguel Iscar, se reunió ayer tarde la Comisión municipal permanente. Asistieron los concejales señores Paradinás, Borrego, Calama, Olivera (don Fidel), y Olivera (don Bernardo).

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

HACIENDA

En primer lugar, fué leído y aprobado un dictamen de la Comisión, en la moción de la Alcaldía-Presidencia, sobre ejecución de obras en la Casa Consistorial, para habilitar algunas dependencias de la misma y destinarlas a oficinas. El presupuesto para estas nuevas obras proyectadas, asciende a 17.000 pesetas.

Se aprobó también otro dictamen en la reclamación formulada por don N. Rincón, sobre pago de cantidad por el arrendamiento de terrenos para campo de instrucción.

Al médico de la Beneficencia municipal, don Ambrosio de Prada, se le conceden los tres meses de licencia que solicita.

Pasó a la Comisión una instancia de los señores Esteban y Trocóniz, propietarios del Gran Hotel, promoviendo trámite previo de reposición contra el acuerdo de S. E. prohibiendo la colocación de rejillas en cinco ventanas de la fachada que da al Mercado de Abastos.

También otra moción de la Comisión de Policía, relativa a la colocación de muestras anunciadoras.

OBRAS

Se concedieron las siguientes licencias de obras:

A don Serafín Macías Santos, solicitando licencia para construir una casa de planta baja en terrenos de su propiedad, situados en la calle segun-

INCENDIO HORROROSO EN LA DEHESA DE LIÉN

En la inmediata y fértil dehesa de Lién, propiedad del excelentísimo señor Marqués del mismo nombre, se desarrolló a las dos de la tarde de hoy, un horrible incendio en el cercado "Los Abujarros", quemándose totalmente unos doscientos cincuenta carros de mieses de trigo, ya segadas, los rastrojos, gran parte de pastos y muchísimo arbolado de encina.

El fuego era imponente, pues media una extensión de tres a cuatro kilómetros, trabajando denodadamente en la extinción del mismo, autoridades, funcionarios de todos los órdenes y vecindarios de Veguillas y Vecinos, los dueños y dependencias de todas las dehesas inmediatas a Lién y la Guardia civil del puesto de Veguillas.

La dependencia femenina del señor Marqués, atendía a las personas en sus trabajos con agua y refrescos.

Las camionetas y automóviles de Vecinos, de don Angel Tabernero y del señor Alcalde, don Carlos Criado, hacían servicio permanente, transportando personal, y gracias a la cantidad de personas y a la buena dirección de los trabajos, pudo extinguirse el fuego, a las dos horas, sin trascender a otras dehesas ni a la era y edificios del señor Marqués.

Se calcula el trigo quemado en unas dos mil quinientas fanegas, y las pérdidas en total en unas cien mil pesetas. Se ignoran las causas del incendio.

EL CORRESPONSAL Vecinos, 24 Agosto de 1930.

LA BRUMA QUE ENTENEBRECIÓ EL CHIMEN COMETIDO EN MIRANDA DEL CASTAÑAR. PARECE IR DESAPARECIENDO

Por las diligencias practicadas desde que se cometió el asesinato, fué procesado como supuesto autor del mismo, el padre de familia Juan Sánchez González; mas ayer, día 22, como consecuencia de la incansable pesquisa de la Benemerita, dirigida por su inteligente cabo Rafael Vázquez, se hizo nueva reconstrucción del suceso y posición que ocupaban los que en la tarde del hecho trabajaban por las inmediaciones, ante la presencia del Juzgado de instrucción, cuyo resultado fué el detener de nuevo al hijo de Juan, Manuel Sánchez Montes, quedando a disposición del mismo Juzgado, como probable autor.

—El día 21, por la tarde, llegaron a esta villa, procedentes de Béjar, a visitar la Santísima Virgen de la Cuesta, después de haberlo hecho a la del Monasterio de la Peña de Francia, en las que tantísima fe tienen, la virtuosa señorita Pepita Gómez Agero, tan querida en el vecindario, acompañada de su hermano, don Gonzalo, jefe del Negociado de Intervención en la Delegación de Hacienda de Segovia, con su esposa e hijos; la viuda de don Rafael Díaz, su bella hija y otras varias señoras de distinguidas familias de Béjar, los que fueron obsequiados por doña Petra Martín, esposa del inteligente y activo inspector de Seguros del Banco Aragonés, don Juan Francisco Sánchez Coca y doña Flora Coca, esposa del acaudalado propietario don José Criado Rebollo.

Tan distinguida comitiva partió de ésta para Béjar a última hora de la tarde.

—En el auto "La Serrana" ha llegado, de Salamanca, el joven estudiante Ubaldo Sánchez Martín, recientemente nombrado, por Real orden del ministerio de Hacienda, vigilante de las Rentas Estancadas.

EL CORRESPONSAL Miranda del Castañar, 23-8-30.

LOCAL.—Arriendo local para almacén o taller mecánico, en la calle Bien-tocadas. Para informes, Antonio Marcos, Obispo Jarrin, 20, o Casa de Miñambres, Calle de Zamora.

DERRIBO DE UN SALON DE BAILE

Hoy comenzará el derribo del salón de baile establecido en la calle de Espoz y Mina.

El domingo se sacaron de él todos los utensilios que había, de manera que con este derribo comenzará la urbanización que falta de la calle de Espoz y Mina, y con ello también, se adelanta muchísimo para la construcción del nuevo teatro.

Zamora al día

(CONFERENCIA TELEFONICA CON NUESTRO CORRESPONSAL)

Accidente ferroviario.—Pruebas. Zamora, 25 (nuevo noche).—El tren mixto, que salió esta tarde a la una y quince, de Zamora para Medina del Campo, en las inmediaciones del puente de Villagodio, a unos cuatro kilómetros del eje del tender se empujó en la caja de la vía. A consecuencia del pésimo estado en que se encuentra la línea, saltaron las traviesas, causando enormes destrozos.

La alarma que se produjo fué enorme, e inmediatamente se procedió a averiguar si había algún herido. Por fortuna, todos los viajeros habían resultado ilesos, a excepción de algunos, que sufrían ligeras contusiones y magullamientos.

Se organizó un tren de socorro, pero los viajeros tuvieron que regresar a Zamora en automóviles y en medio de una protesta extraordinaria, por el mal estado de conservación de la línea y de la desordenada organización de los servicios ferroviarios de la Compañía.

En el tren de socorro llegaron brigadas de obreros para dejar expedita la vía, pero todos los trenes que circulan tienen que realizar los viajeros trasbordos; así tendrán que hacerlo los del tren que sale a las ocho de la noche.

Este nuevo accidente ha promovido las protestas de todos, pues ya es hora de que se preocupe la Compañía por el estado de la línea, deficiente en todos los aspectos.

Los Charlots zamoranos.

Ayer se celebró en esta plaza un festival taurino, en el que actuó la cuadrilla bufa zamorana Charlot, Chaplin y su Botones, que al igual que en otras plazas, ha obtenido un éxito ruidoso.

Los novillos, de Vicente Tomé, muy bravos, siendo todos aplaudidos en el arrastre.

Sociedad. Por don Andrés Castaño ha sido pedida, para su hijo, el prestigioso médico odontólogo de Salamanca don Alfonso Castaño, la mano de la bellísima señorita Rosa Almedral Alonso, hija de nuestro querido amigo el médico torrense y afamado tocólogo don Pedro Almedral.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.

INSPECCION SANITARIA DE LOS PARADORES

La del parador de los Toros

Ayer, el inspector provincial de Sanidad Pecuaria, don Manuel Prieto Briones, elevó al gobernador civil el siguiente informe respecto a la inspección que practicó al Parador de los Toros, concretado a las condiciones higiénicas que reúnen las cuadras.

El informe dice así: "Excelentísimo señor: Cumpliendo lo que V. E. me ordena en su oficio fecha 20 del actual, en el día de ayer, y acompañado del señor inspector provincial de Sanidad, hice la inspección oportuna para apreciar las condiciones higiénicas que reúnen las cuadras que existen en el mencionado Parador de los Toros, sito en la Plaza Mayor, y que éste destina para albergue de caballerías pertenecientes a los propietarios que en dicha hospedería se alojan.

En el momento de visita, las cuadras del citado Parador se hallaban completamente desiertas, sin duda, tanto por no ser día de mercado, cuanto por hallarnos en época de las faenas propias de la recolección, que retienen en sus pueblos a nuestros labradores, en cuyo gremio han de radicar los huéspedes que llegan a esta capital en caballerías.

Para alojamiento de caballerías dispone el Parador de los Toros de la mayor parte de la planta baja del edificio, hallándose la llamada cuadra mal dividida en dos grandes compartimientos: uno, con diez y seis pesebreros, o plazas, a cada lado de la pared, y el otro, con pesebreras a un solo lado. Habilitados los locales, ha luengos tiempos para el fin a que se destinan, de manera rudimentaria y primitiva y completamente abandonados; después, las deficiencias higiénicas son tan enormes, que la descripción de ellas no merecen los honores de describirse en detalle. ¿Para qué?

Paredes de piedra sin recubrir; techumbre de tablas mal unidas, llena de telarañas; piso de tierra con los barrancos que son naturales; pesebreras toscas de madera y piedra, rotas unas y con desconchados otras; locales faltos de luz y ventilación, constituyen una demostración bien elocuente del abandono vergonzoso, no ya para una capital y sitio tan céntrico, sino para una modesta posada pueblerina, en que se ha tenido este aspecto higiénico sanitario.

Lo único bueno que actualmente revelan dichos locales-cuadras, es que ha bastantes días que no han sido utilizadas. Ahora bien; en los días de feria la soledad se convierte en aglomeración de animales que ocupan todo el espacio disponible, con plaza ad hoc, habitada o no, con los peligrosos consiguientes por las emanaciones y excretas animales para el hacinamiento humano que correlativamente existe en la hospedería en los días de gran concurrencia de forasteros.

De lo expuesto se deriva que esta Inspección opina que V. E., dado los altos fines profilácticos que persigue, debe prohibir la utilización de los locales cuadras del Parador de los Toros para albergue de animales en tanto no se lleven a cabo las importantes modificaciones y reformas que reclama la más elemental higiene y la más rudimentaria obligación de estética.

Asimismo, por la misma razón de profilaxis que V. E. persigue y también por razones de equidad, esta Inspección tiene el honor de proponer se haga idéntica visita a los distintos paradores o posadas que habitualmente albergan caballerías.

V. E., no obstante, dispondrá lo que considere más oportuno."

HOSPEDAJE DE SEBASTIAN GARCIA

Se admiten huéspedes estables y se sirven bodas y banquetes. Amplias y ventiladas habitaciones. Trato esmerado y precios económicos. García Barro, número 40.

Los regalos de feria a los lectores de EL ADELANTO

¡¡¡A LOS TOROS!!! ¡¡¡DOCE REGALOS!!!

EL ADELANTO - CUPON PARA LOS DOCE REGALOS DE LA FERIA DE 1930. UN ABONO a barra y ocho abonos de tendido de sombra para las cuatro corridas de feria de los días 12, 13, 14 y 21 de Septiembre, y tres monedas de oro de cinco duros. DOCE REGALOS. Cada CINCO cupones se canjean, hasta el día 5 de Septiembre, por un bono numerado para el sorteo de los DOCE REGALOS, que se verificará el día 6 de Septiembre de 1930, a las seis de la tarde, en Ramos del Manzanao, número 42, talleres de EL ADELANTO.

HOLLAND AMERICA LINE DE ROTTERDAM. Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba México. Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleáns. De Bilbao, el 12 de Agosto; de Coruña, el 13, y de Vigo, el 14, el vapor LEERDAM. De Bilbao, el 2 de Septiembre; de Coruña, el 3, y de Vigo, el 4, el vapor EDAM. De Bilbao, el 23 de Septiembre; de Coruña, el 24, y de Vigo, el 25, el vapor MAASDAM. De Bilbao, el 14 de Octubre; de Coruña, el 15, y de Vigo, el 16, el vapor SPAARNHAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase. Precios del pasaje en tercera clase: Habana Ptas. 545,25 Veracruz-Tampico 588,50 (Incluidos todos los impuestos) Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes señores: BILBAO.—Pérez Ulibarri e Hijos. SANTANDER.—Francisco García. GIRON.—Viuda de Antonio López de Haro. CORUÑA.—López Companioni. VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía.

PROXIMA APERTURA DE LA ZAPATERIA DE Alfredo Sánchez EX-DEPENDIENTE DE "EL PORVENIR" SAN JUSTO, 6 SALAMANCA

ARTISTAS CONOCIDOS

EL TENOR COMICO PEPE BARGENAS

¿CELIA GAMEZ A UN CONVENTO? - SU TOURNEE POR BARCELONA Y VALENCIA. - LA ANTIGUA COMPANIA INFANTIL

En la peña del café, cuando el comentario de actualidad giraba en torno del achicharrante calor que nos ha traído este Agosto...

—Pues, sencillamente, a dar una vuelta por Salamanca; ver a mi familia y aprovechar unos días de vacaciones...

Después, Pepe Bargas, una de las primeras figuras del aquel "improvisado y descaharrante elenco"...

Pepe Bargas, de aquel grupo de pequeños artistas, es el que más ha logrado destacarse. Actor simpático, culto y humorista...

De triunfo en triunfo, figurando en las principales compañías líricas, Pepe Bargas ha ido formando, sin que le falte ni una sola temporada el contrato ventajoso...

Nuestra alegría fué grande cuando ayer volvimos a verle.

—Oye, ¿pero es que tienes novia en Salamanca?—le preguntamos.

—No, hombre—contesta—; ya te he dicho el motivo de mi viaje. Pero, si acaso, a lo mejor, imito el ejemplo de mi directora, Celia Gámez, y me "meto" en un convento de Salamanca.

—¡Oye! ¡Oye! ¿Pero es cierto eso?

SE NEGA LA CREACION DE UN CUERPO DE FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL

En una Real orden de Gobernación se dice a los gobernadores civiles: Desde distintos puntos de España, sin duda secundando iniciativas generosas y bien intencionadas...

Aparte la notoria dificultad que representaría en la práctica la regulación de un Cuerpo de funcionarios que comprendiese a todos los oficiales de Secretarías de los Ayuntamientos de España...

Los reglamentos citados, cumplidos íntegramente en sus preceptos, excusan toda otra reglamentación y salvaguardan los intereses de los recurrentes...

En Salamanca, el día 29 del actual, de once a una, HOTEL PASAJE (desde el año 1912).

U. CAMPOS - UNICO - MEDICO - ORTOPEDICO DE MADRID. Tratamientos y curaciones sin operar. ORTOPEDIA.-HERNIAS, mal de Pott, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil...

INFORMACIONES RELAMPAGO

UNOS MINUTOS ANTE "PAMPLINAS,"

UN HOMBRE QUE NO SE RIE NUNCA NO ES TAN SERIO COMO PARECE. LAS CORRIDAS DE TOROS SON YA SU ESPECTACULO FAVORITO.—ESPAÑA, PAIS OBLIGADO DE LOS CINEASTAS.—DESDE LOS CINCO AÑOS EN EL ARTE MUDO

"Medio Berlín busca al actor Pamplinas". Esta era la síntesis de un telegrama que, fechado en la capital de Alemania, publicaron hace algunos días los periódicos españoles...

Pero Buster Keaton, el hombre popularísimo de la máscara impasible que no ríe jamás, pasó unas horas por Madrid. Y todos los "reporteros" que nos estimamos, nos lanzamos frenéticamente a caza del "cameraman"...

Consideraciones preliminares. A ustedes les importará de seguro menos de un rábano lo que el reportero pueda opinar de Mr. Buster Keaton...

Porque reconocerán que, aun siendo frecuente, resulta extraordinaria esta manera de viajar; que tiene Mr. Keaton y demás "estrellas" cinematográficas que le acompañan en su excursión...

Y no es que esto nos sorprenda ni nos maraville. Lo que sí nos produce asombro es que cuando los ilustres viajeros regresen a los Estados Unidos hablarán con decisión de las bellezas de España y opinarán—¡de seguro!—con aplomo sobre nuestro arte, nuestros adelantos, nuestras costumbres, nuestra idiosincrasia, nuestra cultura...

Frente a "Pamplinas". —Vengo encantado de Toledo—nos dice—es una ciudad de maravilla. Yo no pensé que pudiera haber nada semejante. Toledo es un verdadero Tesoro de España...

—¿Pero ha podido usted simultáneamente en tan poco tiempo su visita a la ciudad y la asistencia a la corrida de toros? —¡Of course! (¡Naturalmente!) Yo no podía faltar a la corrida. Desde que asistí por primera vez en San Sebastián hace pocos días, soy un aficionado terrible...

—Bien, Mr. Keaton, bien. Veo que le va a dar a usted la alternativa "El Timbalero". ¿Y de su viaje por España, qué? —Yo he venido a España atraído por sus bellezas. Pero además el cine sonoro hace que su país sea indispensable para todo actor cinematográfico...

El hombre que no ríe la antítesis de Cwynplaine. —Y usted ¿por qué no se ríe nunca? —"Pamplinas" sonrío de buena gana y con su franca simpatía nos dice que por su contrato con la Empresa editora de sus películas no puede reír en público ni mucho menos dejarse fotografiar si no es con su seriedad imperturbable...

su seriedad imperturbable. "Pamplinas", en el cine, es el actor cómico que no ríe nunca. Al revés de Harold Lloyd que siempre ríe y al que acaso por ello mismo, "Pamplinas" admira como al verdadero genio del séptimo arte...

Nació en 1895 en Pickway (Kansas). Sus padres eran faranduleros ambulantes. A los cinco años, Buster Keaton hizo su debut teatral en la compañía de su padre...

Calzados de calidad y fantasías. En pieles de cocodrilo, la Casa EL GALLO QUISICOSAS

UN ACCIDENTE AL SEÑOR ESPERABÉ

Nuestro querido y respetable amigo, el ex-rector de esta Universidad, don Enrique Esperabé, ha sido víctima de un accidente, que sufrió en la tarde del viernes pasado, en su finca de Carnueles...

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA AUTOMOVILES DE SERVICIO PUBLICO

Se hace saber a los propietarios de estos carruajes, que puesto en vigor el Reglamento de circulación de 17 de Junio de 1928, complementado por el Real decreto de 30 de Octubre de 1929...

DEPORTES El domingo, en la U. D. solamente se jugó un partido infantil, en la creencia de que iban a venir los medinenses, que no se presentaron.

CASAS.—Vendo dos casas de nueva construcción, con todas las comodidades que exige la vida moderna, situadas en Vista Alegre, números 10 y 12 (frente a la Alamedilla).

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE GRANDES CONCIERTOS POR MAÑANA, TARDE Y NOCHE

Propietario: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, Pasaje. EN PERARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han salido: De Villabuenas para Fermoselle (Zamora), la distinguida señora doña Teresa Herrero, con su familia.

PROXIMA BODA En Cartagena se celebrará en fecha próxima, el enlace matrimonial de la bella señorita Angela Basilio Bas, de distinguida familia de aquella localidad...

UNA BODA El pasado domingo, a las once de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, se verificó solemnemente el enlace matrimonial de la gentil y simpática señorita Filo Suárez...

PETICION DE MANO El domingo, en la inmediata capital de Zamora, fué pedida la mano de la bella señorita María Almendral Alonso, hija del médico forense de aquella ciudad...

UN ACCIDENTE AL SEÑOR ESPERABÉ (Continuación) Durante el banquete reinó una alegría sin límites, dándose a cada momento los vivas de rigor en estos casos y brindándose por la felicidad del nuevo matrimonio.

ANIVERSARIOS Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del que en vida fué prestigioso industrial de esta ciudad, don Alejandro Herrera Diego...

Los nuevos esposos han salido, en viaje de novios, para distintas capitales del Norte. Lleven feliz viaje y que su luna de miel sea eterna.

CITROËN.—Vendo dos; uno de siete plazas, y otro de cinco; conducción interior. Informarán, Parador de Santa Eulalia.

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez, incluso los baños termales, según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs. Consulta Moderna, Churruga, 25, Madrid. PRECIOS MODICOS

LA FIESTA DE LOS TOROS

LAS CORRIDAS DE TOROS Y NOVILLOS DEL DOMINGO

Pepe Amorós, sigue su marcha triunfal

GLOSAS DE LA SEMANA TAURINA

¡Buena semana, vive Dios! Ocho días llevo con una gastro-enteritis (?), entero-colitis (?), o colitis a secas, que me tiene tronchado y me trae más de cabeza que a Marcial Lalande le trajeron, por ejemplo, aquel torito de Coquilla y aquel otro ratón de Pedrajas, ambos en San Sebastián.

En cambio, Pepe Amorós, libre de todas las enterocolitis posibles, fuerte como un roble y seguro de su arte, de su valor y de sus facultades, abre la semana, recién doctorado, en Gijón, corta orejas y rabo, y sigue en Alcoy su marcha triunfal, lidiando un toro como los mejores maestros, lanzándole clásicamente, pareándole de modo impecable, haciendo con él una faena de muleta que fue todo un curso de Tauromaquia, y matándole, ¡olé!, a volapié limpio y neto, como los clásicos también.

¡Vayan tomando nota los agua-fiestas y desparrucha-alternativas!

No ha podido Amorós abrir y cerrar mejor esta semana taurina, que aparte su labor, no se registra otra que deje huella imborrable más que la de Antonio Márquez en su quinta corrida de abono de Bilbao. ¡Oro de ley, filigrana pura, portento de maestría!

Porque de lo demás, incluso lo del ex-joven y ex-maestro Lalande (don Marcial), ¿qué queda? Nada. Apenas visto, el espectador sale ya de la plaza olvidado de ello. Chispazos también, de supremos esfuerzos de resurgimiento de Félix Rodríguez, que quiere volver (y puede hacerlo si se lo propone), por sus antiguos fueros. Trazas de enmienda en Barrera, que ha torreado más quieto y más despacio. Tal cual estocada de Agüero, y el "paquete" de cuatro Miras que tuvo que tragar Villalta. Nada más de Bilbao. Lo único que ha quedado, ha sido lo de Márquez: ¿Queréis leerlo? Pues leed esta magnífica crónica que Federico M. Alcázar, el poeta de los toros, el revisero más pulcro en el decir, ha escrito de la maravillosa tarde de Márquez:

"Márquez sale vestido de blanco y plata. El vestido es tan fino, tan delicado, tan elegante, que sólo un torero como Márquez, de gusto tan refinado y arte tan exquisito, puede llevar. No ta podido elegir nó, el torero, un vestido más simbólico. El traje de plata tiene en el torero un antecedente glorioso: Belmonte. Belmonte, que una tarde lo convirtió en reliquia. Desde entonces, todos los toreros lo han incluido en su vestuario, creyendo cándidamente que "el hábito hacía al monje", es decir, que el traje de plata iba a hacer el milagro de enseñarles a torrear. No comprendían que la blancura, por su mismo simbolismo, puede significar el candor o la pureza del arte. No comprendían que llevaron el traje, por un espíritu servil de imitación, que lo que acusaba la personalidad del torero y revelaba sus gustos era el color de la seda. En Belmonte era grana, que es el color de la emoción; en los demás, verde. La seda del traje de Márquez es blanca, de una blancura para un torero que, cuando torrea, parece que acaricia, que mimica, que arrulla. Este vestido no podría llevarlo un torero basto, sucio, ramplón, porque lo mancharía antes de torrear. Tiene que llevarlo Márquez, que cuando torrea parece que el toro es una cosa frágil y quebradiza y las blancas hebras tienen la sensibilidad que al contacto se mancha.

El vestido de Márquez ha tenido esta tarde un estremo solemne y glorioso. Hacía mucho tiempo que el gran torero no daba una tarde de toros tan completa y redonda. Su lamentable jornada en la plaza de Madrid, le tenía un poco desilusionado. Los pequeños y grandes triunfos provincianos no lograban llevar a su ánimo la alegría. Una sonrisa de amargura se dibujaba en sus labios. Su figura tenía más de vencido que de triunfador. Cuando una plaza le aclamaba, su imaginación volaba hacia la vieja mudéjar de la carretera de Aragón... ¡Madrid! ¡Madrid!... y sus palabras tenían un trémolo dolorido de súplica. La campaña del Norte, y especialmente estas corridas de Bilbao, eran para Márquez una esperanza de desquite y rehabilitación. Vitoria y San Sebastián le dieron éxitos efímeros; no pudo cuajar un toro ni redondear una tarde. Llega a Bilbao, donde culmina la campaña del Norte; feria dura y de prueba para toreros. Corridas andaluzas con tipo, casta, peso y trapío. Toros para toreros y público para toros y toreros. La primera tarde no puede hacer más que torrear con el capote, pero lo hace tan maravillosamente, tan asombrosamente, que la plaza queda deslumbrada por el arte soberano del torero. Torrea a la manera moderna, por pies juntos, figura erguida e inmóvil y a la vieja y clásica usanza; pierna adelantada, mano baja y suerte cargada. Pero hoy... bueno, esto de esta tarde merece narración aparte.

La primera ovación estalla al torrear al primer toro magníficamente por verónicas. La media verónica del remate es enorme. Anticipemos que esta tarde ha dado Márquez sus mejores medias verónicas. En algunas, como la que siguió al primer quite, la que dió en el segundo y la que cerró la tanda de lances soberbios al cuarto toro, se ha superado. Llamo superar cuando un artista culmina, llega al máximo de su arte. Un asombro. Valiente, parada y torera ha sido la faena del primero, seguida de un pinchazo, una delantera y un descabello al segundo golpe. Para que nada falte en esta tarde triunfal, en el segundo toro llega el momento emocionante de la cogida de

Agüero al entrar a matar. Cae el diestro, después de ser volteado, a los pies del bravo toro, y cuando éste se dispone a dar el derrote, seguro de su presa, Márquez se tira a los pitones y salva al compañero de una cornada. Momento sublime, quite heroico, verdadero, que levanta a la plaza en un clamor, que sigue al matar al toro de media estocada buena. Y ahora llega la faena del cuarto toro. ¿Cómo ha torreado Márquez? Es muy difícil dar una idea, por gráfica y expresiva que sea la pluma. Falta el colorido, el matiz, la figura y esa lentitud y suavidad pasmosa que no pueden definirse ni ponderarse porque exceden los términos de toda hiperbole. Alguien ha dicho que Márquez es un griego en el toro. La imagen es justa: griego por su graciosa inmovilidad, por su línea impecable, por su clásica serenidad. Cualquiera de los pases altos, redondos y de pecho que ha dado, podrían decorar un friso del Partenón, si encontrara un artista con aliento genial para esculpirlo. No cabe más finura, más suavidad, más templanza, mayor majestuosidad. Diríase que no torrea, que dibujaba, que bordaba el toro con las hebras de la blanca seda de su blanco vestido. Cada pase provocaba un clamor delirante. La faena ha tenido que ser cortada tres veces por estar agotado el toro; pero cuando ha coronado la labor con un estupendo volapié, la plaza se ha venido abajo, y después de cortar las dos orejas y el rabo y dar dos vueltas al ruedo, la ovación se prolongó hasta el toro siguiente. No ha querido cerrar esta tarde el gran torero, sin hacer el quite en el

LA NOVILLADA DE MADRID

OCHO NOVILLOS, "NADA MAS", DE DON RAFAEL L. DE CLAIRAC. - MANOLO AGÜERO, JUANITO VALENCIANO, "PEPE-HILLO", NADA MENOS, Y MANUEL FUENTES BEJARANO. - LOS DOS ÚLTIMOS, MADRILENOS Y NUEVOS EN ESTA PLAZA

Los neófitos Este Fuentes Bejarano es hermano del matador de toros, Luis. Trae el pequeño una historia limpia y brillante, como lidiador de estilo depurado, capaz de armar el "alboroto" y de él se dice que puede "llegar". ¡Que llegue, Señor, que buena falta nos hace! "Pepe-Hillo", hijo del matador de toros de este mote (dejemos lo de apodo para José Delgado), apenas ha torreado en España y con escasa fortuna. Una o dos en Tetuán. Un amigo nuestro que le vió en esta plaza y a quien preguntamos su opinión, nos la resumió en una sola palabra: "Nada".

Y como ocho toros—ni uno menos; quizá alguno más—dan mucho de sí, no divaguemos, y... "al toro".

Primero Bonito, pequeño y bravo. Agüero le torrea valiente y bien. Fuentes es ovacionado en unas verónicas magníficas.

Durante el tercio de banderillas, hacen el ridículo los peones, excepto Jesús Esteban, que banderillea y lidia superiormente.

Sigue el lidio durante el último tercio... porque el toro está bravísimo. Por fin Agüero II mata al notable "Mayoral", negro, zaino y número 249, de una estocada defectuosa y algún intento de descabello.

A medias; ovación al torillo y de lo otro "al otro".

Segundo Chiquitín y precioso. Y bravo e inofensivo. Valenciano torrea muy bien al torito, pero sin despegarsele.

Y no le hiera muchas veces el de Clairac, sencillamente, porque no quiere.

Hay adornos excesivos y alegrías infantiles. Los banderilleros, que son los que "doblaban" antes, no pueden hacerlo peor.

Valenciano torrea detrás de la muleta,

toro sexto, broche que cierra una tarde de triunfo y que vuelve a despertar los dormidos entusiasmos de sus admiradores. Sin más comentarios.

Se ha despedido Relampaguito de sus amigos y paisanos de Almería. Julio Gómez (Relampaguito, venía ya, desde hace años torreado sólo las corridas de la feria de su pueblo. Fue un buen torero y, sobre todo, esquivador. En Peñaranda, en los buenos tiempos de aquella plaza, actuó Relampaguito

Los años no pasan en balde. Ha hecho bien en irse de los toros el veterano espada.

¿Más notas de relieve de la semana? Como no sea el "éxito" de Lalande matando seis toros de Albaserrada en Toledo! Fue un éxito rotundo. Una sola oreja, por una estocada caída y lluvia de pinchazos!

Otra cosa es el camino que lleva Manolito Bienvenida. Este es ya otro cantar.

Y a éste sí que le cuadra bien el título de "joven maestro".

Corramos un velo por la desigual actuación del señor Joaquín y de su primo Curro Puya. Apuntémosles un chispazo de pura solera sevillana de Chicuelo, y no dejemos de consignar la bravísima y hermosa novillada que ayer dió en Madrid Rafael Lamamié de Clairac.

¡Ah! Y ya se habrán ustedes enterado de que el premio del "toro de oro", ha sido este año para doña Carmen de Federico.

Hay que repartir la caridad. EL TIMBALERO

y "postinería" y valor, más que mando y eficacia, y por eso le volteó el animalillo, que no es tan fácil como los anteriores, varias veces.

Una estocada entrando derecho y mirando al morrillo, y hay ovación, vuelta al ruedo, etc., etc., etc.

Quinto Castaño, y como todos, precioso y bravo. Agüero da unos faroles valentísimos, que se ovacionan.

Como Fuentes Bejarano está en la enfermería "reparándose", alternan en los quites los tres matadores.

Al rematar el suyo Juan Valenciano, es cogido de modo emocionante, y es llevado en brazos de las asistencias a la enfermería.

Durante el tercio de banderillas reaparece Fuentes Bejarano. (Ovacioncilla).

Y qué tercio de banderillas ¡cielo santo! Con la muleta hace Agüero una faena de alifio y mata de una estocada buena y descabello al primer intento. (Palmas).

Sexto Igual. En el primer tercio sólo hay de notable dos puyazos de Juanillo Atienza. Agüero hace una faena de muleta valiente y torera, a base de la izquierda, que se aplaude mucho. Mata al infeliz animalillo de tres pinchazos y una buena estocada.

Palmas al torero y al toro. Séptimo Del mismo tipo y mansote. Nada en el primer tercio. Nada en el segundo. (Nada bueno quiero decir).

Y en el tercero, a fuerza de mala lidia, el torillo se pone "flamenco" y Pepe-Hillo le machetea con buena intención. Dos bajonazos bajos y descabello.

Octavo (gracias a Dios) Como todos. Bejarano torrea muy bien con el capote y con la muleta; está breve con el estoque y termina esta corrida pesadísima e inaguantable.

Total: una tuerca muy lucida para el ganadero. S. Valenciano sufre un puntazo en el muslo izquierdo, de pronóstico menos grave.

EN OTRAS PLAZAS EN TETUAN Migueláñez corta una oreja, y Rabadán resulta cogido

Se lidiaron tres astados de Santos y tres de Llorente, que, en general, fueron buenos.

Migueláñez, valentísimo y artista en el primero y superior en su segundo, del que cortó una oreja.

Barral, que por el percance de Rabadán tuvo que despachar tres toros, muy bien en los dos primeros y mediano en el sexto.

El debutante Rabadán, muy mediano. Despachó al único toro que mató, de cuatro pinchazos y una delantera.

EN SAN SEBASTIAN La corrida del "toro de oro"

Se ha celebrado la corrida concurso, en la cual seis ganaderías se disputaban el ya tradicional "toro de oro".

Se lidiaron toros de Martínez, Murube, Concha y Sierra, Graciliano Pérez-Tabernero, Coquilla y de doña María Montalvo, que resultaron buenos en general.

Valencia II, mal con la franella y el pincho. En su segundo escuchó varias broncas.

Marcial, regular en el primero y mal en el segundo.

Bejarano, bien. Cortó una oreja. Los toros de Coquilla y de don Graciliano Pérez-Tabernero fueron ovacionadísimos en el arrastre. En especial el de don Graciliano.

EN ALCOY Triunfo de Pepe Amorós y grave cogida de Clásico

Se lidiaron seis cornúpetos de Samuel Hermanos.

Primero: Clásico lancea movido. En los quites, no hay nada que anotar.

Comienza Clásico con una faena inteligente sobre la derecha y es empujado al intentar un ayudado, siendo lanzado violentamente a tierra. Pasa a la enfermería, donde los médicos le aprecian una herida en la región antero-interna y media del muslo izquierdo, de cinco centímetros de extensión por tres de profundidad, de pronóstico grave.

Revertito acaba con el toro de dos medias estocadas y una hasta el puño. (Silencio).

Segundo: Revertito veroníquea bien. (Ovación).

Una faena torera y artística para dos pinchazos y un descabello. (Palmas).

Tercero: Manso. Pepe Amorós lancea voluntarioso. Una faena inteligentísima y un pinchazo y media en la cruz. (Ovación y vuelta).

Cuarto: Revertito veroníquea muy valiente y muy parado. El y Amorós, son ovacionados en los quites.

El sobrino de Revertito realiza una buena faena y mata de una entera y tres pinchazos superiores.

Quinto: Con el estoque y la muleta, Revertito entusiasma al público. Corta una oreja y sale a los medios, después de una vuelta al ruedo.

Sexto: Amorós torrea de forma magistral con el capote.

Coge los garapullos y coloca cuatro soberbios pares.

Realiza una enorme faena de muleta sobre la izquierda, en la que sobresalen varios naturales y de la firma, imponentes. Mata de un soberbio volapié y corta las dos orejas y el rabo, y sale en hombros.

EN ZARAGOZA Un novillo de Gallego, dá una formidable paliza al torero chino

El ganado, de Gallego, resultó mansísimo.

Vicente Hóng, bien en su primero, al

que mató de un pinchazo y media buena.

Al segundo, no le pudo torrear. Su frío innumerables revolcones. En uno de ellos, tuvo que pasar a la enfermería, donde se le apreció un síncope de varetazos y conmoción cerebral y visceral.

De la Cal, valiente. Cortó una oreja. Morenito, regular.

EN ALMERIA Otra mansada

Se celebró la anunciada corrida, en la que se lidiaron seis cornúpetos de Flores, que resultaron mansísimos.

Villalta, regular. Niño de la Palma, mal. Heriberto García, regular torreado y desastroso con el estoque.

EN MALAGA La... enésima mansada

Los cornúpetos de Pablo Romero, broncos, mansos e lidiables. Gitanillo de Triana, regular. Barrera, mediano. Bienvenida, superior.

EN BARCELONA Triunfa nuevamente Solórzano

Los toros de Saltillo, regulares.

Solórzano, superiorísimo. Cortó dos orejas y un rabo.

Fuó cogido en el quinto, al banderillar, fracturándose una clavícula. Blanco, regular.

El rejoneador Marcet, fracasó. EN BILBAO Félix y Agüero

Se lidiaron seis toros de Saltillo, que resultaron mansos de todo. Márquez, bien en todo. Félix Rodríguez, mal. Agüero, bien y valiente.

EN ORIHUELA Corrochano y Chiquito de la Audiencia, triunfan

Se lidiaron cuatro reses de Hernández, que resultaron buenas. Corrochano, superior. Cortó cuatro orejas y dos rabos.

Chiquito de la Audiencia, cortó, al igual que Alfredo, cuatro orejas y dos rabos.

EN OPORTO (PORTUGAL) Triunfo de Balderas

Balderas, único matador, lidió cuatro novillos de Braganza, que fueron buenos.

Obtuvo un éxito inmenso, siendo aclamado.

ONDULACION MARCEL A LAGUA

Permanente desde 25 ptas CORTE ELEGANTE

PARIS NEW-YORK

DOCTOR RIESCO, 16 - AGUILERA, 2

PATINES.—Se venden patines. Razón, San Justo, 30.

FINCA.—Se arrienda desde San Miguel a pasto, labor y monte, la dehesa de Iñigo, a 40 kilómetros de la capital por carretera, con varios cercados, abundantes aguas y buenas dependencias. Puede verse el pliego de condiciones todos los días laborables, de diez a una y de cuatro a siete en esta ciudad, calle del Arco, número 14, Instituto de Higiene Victoria, hasta el día 7 de Septiembre.

GRAN TALLER DE REPARACIONES. (Herrero de Ledesma). Planchado de discos y llantas, reparación de toda clase de motores de gasolina y aceites pesados. Para los señores propietarios que no tengan mecánico, abonos de conservación. Vendo un hermoso doble faetón "Cadillac", un "Matix" y un Citroën. Compró coches viejos. Paseo de Canalejas, 66. Teléfono, 1.660. mt. j. y d.

OFRECESE joven, libre de quintas, para viajar, dependiente de comercio o cosa análoga, sabiendo conducir. Informar a Mariano Marcos, alpargatería, San Justo, 8.

LA PLENO PULMONI

Con el uso de los COMPRIMIDOS PROFILACTICOS "RU", en casa, en la calle y donde se respiran atmósferas viciadas: CINES, TEATROS, CAFES, etc., se librará usted de RESFRIADOS, TOS, CATAJOS, y de otras múltiples dolencias de las VIAS RESPIRATORIAS, porque destruyen en el acto LOS MILLONES DE MICROORGANISMOS que a pleno pulmón respiramos en todo momento

Caja pequeña: 0,40

Caja grande: 0,75

De venta: Farmacias José Gómez Bedate y Rodrigo Soler

MALA REAL INGLESA

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo:

Agosto, 31, vapor

"ALCANTARA"

Septiembre, 28, vapor

"ASTURIAS"

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña y Vigo, en el mismo día 14 de Septiembre, el vapor

"ARLANZA"

Precios del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas, 613,70. Con camarote, pesetas 648,70.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

Septiembre, 17, vapor

"DARRO"

Octubre, 1, vapor

"DESEADO"

Precios del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas, 593,70. Con camarote, pesetas 628,70

DON AUGUSTO MORICHE

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton

Cheburgo para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etcétera, dirigirse a los agentes de la Compañía. En Coruña, señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia, Apartado número 75. En Madrid, señores Mac Andrews y Compañía, Marqués de Cubas, 21.

Entre lo bueno Siempre hay un mejor, y tratándose de bujías la mejor es la BUJIA Bosch Stockista: DEMETRIO GOMEZ DE LA ROSA Doctor Riesco, 47 - Salamanca

Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero Americana de Sevilla. EL GRAN PREMIO

Lo mejor que puede decirse de un altavoz es que "...su reproducción es fiel a la verdad..." Los ALTAVOCES PHILIPS ofrecen esta clase de reproducción... sencillamente porque no pueden mentir ni fallar. Construídos en varios hermosos colores que armonizan con cualquier interior, sus audiciones, prodigiosamente claras, son el reflejo exacto de la realidad sonora

Día 12. - SEIS TOROS de la acreditada ganadería de los señores Flores Hijos de don Victoriano Angoso, de Villoria de Buenamadre (Salamanca), con divisa negra, blanca y verde, para

Antonio Márquez, Nicanor Villalta y Vicente Barrera

Grandes fiestas en Villanueva del Conde

Con una temperatura verdaderamente californiana, propia de la estación, con gran animación y extraordinaria afluencia de forasteros, se han celebrado las anunciadas fiestas en honor de San Sebastián, patrono de esta villa, adaptándose en un todo al programa oficial aprobado por la autoridad.

Como entre los festejos figuraba la celebración de una novillada, por las que sienten los serranos gran pasión, días antes de la fiesta, esta pacífica villa presentaba un aspecto de inusitada animación, pues veíanse a los jóvenes que pocos días ha regresarán a sus lares, cansados de la ruda faena de siega por tierras de paja, trabajando incansables y ufanos, alegres y confiados, transportando maderas, de manera insólita por cierto a fin de poner la plaza de toros en condiciones de comodidad y seguridad para toreros, aficionados y espectadores. ¡Lástima grande es, en efecto, que no se sienta el mismo interés, ni se coopere con igual entusiasmo en obras de más trascendencia!

Al amanecer del día 20 da principio la fiesta, con preciosas alboradas interpretadas por el afamado tamborilero de éste, Juan Manuel Sánchez y gran profusión de cohetes y bombas reales. A las diez misa solemne, que ofició el hijo de esta localidad y virtuoso párroco de Cereceda de la Sierra, don Pablo Montero y siendo cantada con gran maestría, por los jóvenes de esta localidad preparados al efecto. El panegírico del Santo que estuvo a cargo del dignísimo cura párroco de esta villa, don Alejandro García, constituyó un notable sermón, que por su exposición y fondo entusiasmo a los oyentes que por completo llenaban el sagrado recinto. Concluido el santo sacrificio, se organizó la procesión que, con el mayor recogimiento y devoción, recorre el itinerario acostumbrado.

Por tarde y noche, el elemento joven de ambos sexos, rindiendo culto a Tescipore, concurrían en gran número a los bailes, tanto públicos como particulares, donde reinó la alegría y el buen humor hasta bien entrada la noche.

En la madrugada del día 21 se verificó el típico encierro de los novillos que habían de lidiarse por la tarde, llevándose a efecto con el entusiasmo y precauciones que el espectáculo requiere, y ya entrada la mañana, se organizó un concurrencioso baile en la plaza de toros que resultó animadísimo, pues en la mañana era ya tal la afluencia de forasteros que habían acudido a presenciar la corrida que las calles y plazas presentaban un extraordinario aspecto.

A las cinco de la tarde y después de regada la plaza, como mandan los cánones taurinos, se hizo el despejo del ruedo con dos automóviles, ocupados por las bellas y simpáticas señoritas, Josefa Alvarez, Irene y Carmen Robles, Mercedes Hernández, Victoria del Río, Ramona y Serafina Martín, Magdalena Hernández y Josefa Sánchez, que ataviadas con la clásica mantilla, adornadas con claveles rojos y luciendo magníficos mantones de Manila, matizaron el abigarrado conjunto que ofrecía la plaza y nos dieron la sensación, por el momento, de que estábamos en una de las principales cátedras de arte del

salmantino Julián Casas y en una de esas tardes en que sol, alegría y belleza, en perfecto maridaje, ofrecen a nuestra vista un encantador cuadro de luz y colorido. Recibían todas mi enhorabuena por su gesto de españolismo castizo, desde estas columnas del ADELANTO, así como los propietarios de los coches, que demostraron gran pericia en conducir y completo dominio del volante.

Seguidamente se hace el paseo de la cuadrilla y entregada por la presidencia la llave de los toriles, se da suelta al primero de la tarde, berrendo en negro, que resultó manso completo.

Segundo. Negro, zaino, fino de lámina. De salida el vecino de la localidad, David Sánchez, tuvo el gusto de obsequiar al respetable, administrando al cornúpeto cuatro chaquetazos formidables e imponentes, por lo ceñidos, que son ocasionados por el público. Valencia III, intenta veroniquarlo, pero a la segunda sale achuchado, perdiendo el pocal. El bicho hace buena pelea, en cuanto a bravura, por lo que se tributan grandes aplausos al ganadero, vecino de esta villa, Isidro Sánchez.

Tercero. Atiende por Maravilla, es berrendo, grande, bien puesto de bayonetas, de presentación impecable y preciosa lámina, sale con muchos pies, haciéndose rey absoluto de la arena. Valencia III y el subalterno, con grandes apuros, intentan torcarlo perdiendo la tela en cada embestida; pues el novillo se vence y achucha por el lado derecho.

Cambiada la suerte, el matador, después de una preparación que se hace pesada y con muchas precauciones, prende un par al cuarto, que se aplaude por su colocación; repite con otro desguil y sigue el banderillero de tanda con otro, clavando un palo solamente. Valencia toma la franja, brinda al señor alcalde y dirigiéndose al amo del ruedo que lo era el novillo, no lo quiere ver de frente, y a la media vuelta señala un pinchazo bueno, otro peor, otro y el bicho dueño del cotarro, muere a manos del puntillero, que acierta al tercer intento.

Por la noche, en el coliseo de este pueblo, en el que dicho sea de paso se han introducido grandes mejoras y con un lleno completo, se presentó con maestría y perfección, por un grupo de aficionados al arte de Talía y naturales de Alberca (La), el drama en verso titulado "La leona de Castilla", que fué del agrado del público, el cual premió a los intérpretes con nutridos y prolongados aplausos.

Terminamos esta reseña haciendo constar que todos los actos realizados hanse llevado a cabo con el mayor orden y compostura y sin que tengamos que señalar accidente alguno desagradable, lo que prueba y corrobora una vez más, la educación y cultura de los habitantes de esta villa tan rica en bellezas naturales, como la mayoría de los pueblos situados en esta serranía.

c.

NOTICIAS

Hubo un tiempo en que una mujer creía necesario ir acompañada a su casa, por temor a ser atacada por los hombres. Ahora parece que las cosas han cambiado y que un hombre solo en Berlín no está libre por la noche de ser asaltado por mujeres.

La noche pasada, un comerciante que regresaba de un café, fué detenido por cuatro mujeres. Una de ellas le golpeó fuertemente la cara con el puño, mientras que las otras le registraban y se apoderaban de todo lo que encontraban en sus bolsillos.

Cuando el individuo empezó a gritar pidiendo auxilio, tres de las ladronas huyeron, pero consiguió sujetar la cuarta. Entonces un hombre surgió de las sombras, obligándole a soltar a la cautiva, que se escapó con él.

La policía no ha realizado aun ninguna detención.

DR. MUELLEDES

Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la piel y sexuales. PAN Y CARBON, 2

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA
Consulta de ONCE a UNA
Doctor Riesco, 38, principal, izquierda

Estado general del tiempo deducido de las observaciones meteorológicas efectuadas a trece y diez y ocho horas de ayer:

La zona de mal tiempo de las islas Británicas, se corre hacia Oriente.

encontrándose hoy sobre la península Escandinava. Al sur de Islandia, sobre el paralelo 60, se encuentra una perturbación que amenaza a las costas del archipiélago británico. Las altas presiones del Atlántico se hallan al Sur de las Azores y se extienden hasta la costa NW. de nuestra península. En toda ella el cielo está despejado y los vientos soplan flojos de dirección variable.

Aviso a los agricultores: Tiempo de cielo despejado. Calor.

La temperatura máxima de ayer en España, fué de 38 grados, en Sevilla, y la mínima, de 11 grados, en Valladolid. La máxima en Madrid, fué de 32 grados, y la mínima, de 17 grados.

Tiempo probable. Toda España. Vientos flojos y tiempo de cielo claro. Calor.

DR. INFANTE

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
En los meses de Julio y Agosto, consulta diaria por la mañana en Salamanca, Doctor Riesco, 58, duplicado, de nueve a una.

Por la tarde, en el Bañero de Ledesma, de cinco a ocho.

SANDOVAI

APARATO DIGESTIVO
Y RESPIRATORIO
RAYOS X
Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

Herniados Quebrados

SE ACABO EL SUFRIR PARA VOSOTROS

AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios la tan conocida y acreditada "CASA TORRENT", ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará; es la creación perfecta y dominante que no tiene imposibles, que vence siempre cuando todo lo demás fracasa, curando con rapidez pasmosa toda clase de hernias, en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo olvidar el acto que se tiene hernia ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus traicioneras dolencias. En bien de vuestra salud, engáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, llevéis o no ya aparatos, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SENOR TORRENT, quien mediante su notable invento, quiere transformarnos en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid, pues, a visitarle que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo domingo día 31 del corriente.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: Fajas medicales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, evitar y curar las hernias umbilicales, las relajaciones, los abortos, todos los descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.—TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT.

ALMORRANAS VARICES

Curación segura y rápida con el nuevo preparado PILDORAS PHIBA. Única hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convenceréis. Depósito general en Salamanca: Centro Farmacéutico Salmantino

ZOTAL

No se vende a granel
Exijan envase de origen

ENFERMEDADES DE LA BOCA
Y DIENTES
LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.

SE VENDE una casa nueva para cuatro inquilinos, todos disfrutan de cuarto de baño, con water y retrete independiente, luz eléctrica, fírmes y todas las comodidades que se precisan, galerías en los pisos altos y patios en los bajos, con pila para lavar en todos los pisos. En la misma darán razón, Isidro Segovia, 12 (Eras de las Carmelitas).

CASA.—Se vende una casa de planta baja, con corral y jardín, en el barrio nuevo del Matadero. Para tratar con el dueño, guarda del puente de La Serena, Víctor Caballero.

SE ARRIENDA un piso entresuelo, amplio, con agua y baño. Calle de Ramos del Manzano, número 43. Precio 100 pesetas. Para tratar con don José Sánchez Sevillano.

ARRIENDO.—Se arrienda una cochera en sitio muy céntrico. Informarán, San Boal, 1.

SE VENDE una vaquería compuesta de 7 vacas de leche, nuevas, superiores, en plena producción; 5 novillas al parir; un toro semental y 5 terneras de cría. Todas de pura raza y bien criadas. Con todos los accesorios necesarios y olienta. Por toda la partida se dan facilidades de pago. Informará, Cipriano Sánchez, en la huerta de Tejares.

SE VENDEN 2,500 arrobas de paja de algarrobas y trigo, en Alconada. Para tratar, con su dueño, Domingo Pérez, en el Pino de Tormes.

HIPOTECAS, primeras y segundas sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito. Alcalá, 94. Madrid.

CAMBIO CASA, nueva, todos adelantados, cerca Palacio Real, de Madrid, produciendo mucha renta, por Dehesa en Salamanca. Escriban, Félix Mataró, Cuerpo de Alabarderos, Madrid.

ARRIENDO.—Se arrienda el caberil de invierno de la dehesa Juana Morera Guijo y Carrascosa, por cuatro años, para doscientas cincuenta cabras a trescientas, pudiendo tener cincuenta cerdas de escusas; por el precio de seis mil quinientas pesetas. Dirigirse a Talaván, provincia de Cáceres, donde radica la finca, a don Pablo Blanco Camarero.

POR TRASLADARSE su dueño a la capital, se vende la farmacia de Aldeadávila de la Rivera, única en la localidad. Es un gran partido y de excelente porvenir, con motivo de las obras de los Saltos del Duero. Informará el propietario, don Manuel Hernández, en dicho pueblo, o en el Centro Farmacéutico Salmantino.

PARA ENCUADERNADORES.—Se vende una máquina de coser con alambre continuo. Informarán en la librería de Núñez, calle de García Barrado, 25.

SE VENDE quisco de madera, nuevo, desarmable, a propósito para cascata de baratijas o churrería. Para tratar, en la cantina del Regimiento de Albuera.

AMA DE CRIA, se necesita para criar una niña en Cabeza de Vaca de la Calzada. Dirigirse a Francisco García, en dicho pueblo.

SE ARRIENDA la "Dehesa de Valdeimbre", situada en término de Sanzoles, provincia de Zamora, y a 18 kilómetros de dicha capital.

Tiene una superficie aproximada de 600 hectáreas, de las cuales 100 son de viñedo con unas 160.000 cepas; 50 de prado con aguas; unas 170 de terreno descubierto de primera calidad, y el resto tierra de labor, con algo de pastos, y unas 10.000 encinas.

Existe en la finca buena casa principal, con dependencias para ganados, paneras, etc., teniendo aparte buena casa de labor, y en el pueblo de Sanzoles magníficas bodegas.

Darán razón, en la finca, y en Val-sain (Segovia), su propietario, Mariano Fernández.

SE TRASPASA, por defunción de su dueño, la tienda de Ultramarinos y Vinos de la Avenida de Rodríguez San Pedro, 22. Informarán en la misma.

GALGAS.—Se venden dos galgas de dos años a prueba. Para tratar, con su dueño, Luis Huerta, en Rasueros (Avila).

CASAS.—Se venden dos casas de nueva construcción, con agua y water-closet, a la derecha de la Calzada de Toro. Informarán, Afueras de Sánchez Ruano, "La Paz del 76" (taberna).

ARRIENDO.—Se arrienda por cuatro años a pastos, labor y montanera, a partir del 29 de Septiembre de 1931, la dehesa Valbellido de San Pedro, término de Torrejoncillo (Cáceres), a tres kilómetros de dicho pueblo, de mil fanegas de marco real, con arbolado en encina, amplios edificios y excelentes abrevaderos. El nuevo arrendatario entrará barbechando en Enero de 1931. El pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca y en la de don Juan de Peralta, calle Muñoz Chaves, número 13, Cáceres, quien admite proposiciones hasta el 15 del próximo Septiembre.

SE VENDE un coche Renault de seis caballos a diez, en buen uso. Para tratar, Andrés Carbonero, Nueva de la Glorieta, calle G., número 15, derecha.

OCASION.—Vendo automóvil siete plazas, marca "Hudson", buenas condiciones. Informes, Francisco Montejo, número 5, Marceliano Hernández.

VENDO bidones de todas capacidades en chapa galvanizada y negra, usados de gasolina de 50 litros, gran cantidad. Apartado, 7.080, Madrid.

"EL ADELANTO" EN BEJAR

Al empezar. Una visita a la Escuela Industrial. Un ruego de actualidad. Serenatas y conciertos.

Encargado nuevamente de dar cuenta de lo que por aquí ocurre, durante la ausencia del señor Corresponsal, don Amable García, procuraré, como siempre lo hice, exponiéndolo y comentándolo de una manera breve y sensible, para que sea leído con algún interés.

El viernes pasado unos amigos míos de Cáceres, entre ellos don Basilio Carpintero, administrador de Correos de aquella ciudad, que se hallan veraneando en la inmediata villa de Candelario, me manifestaron sus deseos de querer conocer la Escuela Industrial de esta ciudad. Previo permiso de su director, don Juan Bueno Díaz Agero, mi estimado amigo, a las diez de la mañana fuimos a dicho centro docente, siendo recibidos por don Eduardo Rodríguez, conserje del mismo, el cual amablemente nos fué enseñando cuanto de notable hay, y que merece ser conocido, quedando admirados de sus gabinetes de física, de química, de la biblioteca, secretaría, salón de sesiones solemnes, dirección, salón de dibujo, talleres de carpintería, de herrería, de tejidos e instalación eléctrica y máquinas, por la abundancia de aparatos y material, siendo una de las mejores de España, debido al celo que siempre demostró el que fué hasta hace poco su director, don Marcelino Cagigal Valdés, que es el profesor más antiguo.

Es una lástima que esta Escuela no sea conocida por los que aquí vienen a veranear, para que vieran la riqueza que existe, y que las distintas clases sociales—especialmente las obreras—no se tomen más interés para aprovecharse de los medios de enseñanza que, con el competente profesorado pueden instruirlos.

Con el mayor respeto y por creerlo de justicia, hago un ruego a la autoridad competente, para que vea el medio de evitar alguna desgracia, que puede ocurrir a causa de la excesiva velocidad con que circulan los autos dentro de la población, por la carretera del Castañar y de la estación; no se debe consentir y merece sean multados sus dueños, que desde el Puente Nuevo hasta pasar la Estación, corren en la forma que lo hacen, constituyen-

do un peligro para los que transitan a caballo y pasean por dichos sitios, no pudiendo sentarse en los bancos, ni tomar el fresco en nuestra playa del Regajo de los Moros, por el polvo que levantan los autos.

A eso no hay derecho, porque dichos caminos son para comodidad del público, que merece ser considerado y no ser atropellado, pues de ir en un trayecto corto un poco más despacio, no hay la diferencia de cinco minutos, y esto no debe olvidarse, porque si se hacen cumplir los reglamentos no habrá que lamentar desgracias.

—Anoche, los jóvenes que constituyen La Unión Musical Bejarana, recorrieron varias calles de la población tocando bonitos pasodobles y dieron serenatas a diferentes señoritas de la misma.

También la sociedad Gorvi Radio, de esa ciudad, dió conciertos con sus gramófonos reforzados con la corriente eléctrica, en los salones de Novelty y del Casino Obrero, que fueron escuchados con agrado.

F. ANTIGUEDAD

24 Agosto 1930.

SE VENDE una casa nueva para cuatro inquilinos, todos disfrutan de cuarto de baño, con water y retrete independiente, luz eléctrica, fírmes y todas las comodidades que se precisan, galerías en los pisos altos y patios en los bajos, con pila para lavar en todos los pisos. En la misma darán razón, Isidro Segovia, 12 (Eras de las Carmelitas).

SARNA ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sgüireto CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Para vestir con elegancia y economía, no hay más que el

BAZAR COLON

Confección esmerada para caballero y niño.

TRAJES. — GABANES. — GABARDINAS. — TRINCHERAS. IMPERMEABLES. — PELLIZAS. — CALZADO DE CABALLERO. — CAMISERIA. — ROPA BLANCA. — GENERO DE PUNTO. — HULES, ETCETERA, ETCETERA

SIEMPRE BAZAR COLON

PLAZA DE LA LIBERTAD, NUMERO 11.- SALAMANCA

CAJA DE AHORROS

MONTE DE PIEDAD

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.-SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce

OPERACIONES QUE REALIZA:
CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento.
PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA RA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Artega, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Ange Lorente Sánchez, don Juan Mirat Dominguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Rufino Sierra Cortales y don Manuel Sánchez García.

Día 14. — SEIS TOROS de la famosa ganadería de don José Encinas, de Ledesma (Salamanca) con divisa verde, blanca y negra que serán lidiados por los valientes matadores,

Chicuelo, Cagancho y Gitanillo de Triana

EL ADELANTO, EN DIEGO ALVARO

Fiestas de San Roque. Proyecto al homenaje del Ayuntamiento a su paisano don Serapio Rodríguez Muñoz

Con gran esplendor y entusiasmo se han celebrado las fiestas cívico religiosas en esta villa en honor de su glorioso patrón San Roque.

Bajo un cielo de Agosto radiante de luz deslumbradora, quedaron silenciazos por breves días los trajes de las calles, repletas de abundante cosecha, mientras la alegría de estos habitantes corrió a desbordarse en el templo, calles y plazas.

Gracias a la esplendor de la nunca bien ponderado corazón del amante hijo de esta villa don Serapio Rodríguez Muñoz, que igual que el año anterior ha sufragado de su peculio los festejos extraordinarios de las fiestas y gracias también a las autoridades locales, especialmente al digno señor alcalde, don José Muñoz Palacios, y al juez municipal, don Julián Hernández, que han colaborado con gran actividad.

Todos los actos lograron la brillantez extraordinaria que han tenido. Al rayar el alba del día 16, las alegres notas de la música que dirigen los populares, tocadores Nicanor y Román Jiménez, la gran cantidad de cohetes y bombas reales que en el recorrido de las principales calles de esta villa resonaban por el espacio, nos anunciaban el comienzo de las fiestas.

No pocas horas después, la Empresa de Automóviles, habiendo reforzado el servicio, llegaba con los vehículos materialmente atestados de hijos del pueblo que, residentes en la Corte, venían a compartir su alegría en la inolvidable patria chica, tras varios automóviles de distinguidas personalidades, entre los que figuraba don Serapio Rodríguez, acompañado de su respetable señora y de una bella señorita de la buena sociedad abulense, hacían su entrada en la localidad, al mismo tiempo que un sinnúmero de forasteros comparecían acudiendo a esta villa, dándole una nota más de importancia y atractivo por la multitud de personas y la policromía de sus trajes.

A la hora anunciada en los programas, dió principio la misa solemne que celebró el virtuoso e ilustrado cura párroco don Agapito Rodríguez Sánchez, con asistencia de los compañeros de San Miguel y Pascualcolo, concurriendo las dignas autoridades locales, juntamente con el insigne bienhechor don Serapio Rodríguez, el somatén, que dió escucha, representado por el cabo, don Fernando Gutiérrez, con los afiliados don Simón Díaz, don Pantaleón García, don Julián Palacios, don Pablo Martín, don Francisco Muñoz y don Alejandro Jiménez Hernández, todos los cuales ocuparon lugar preferente en el presbiterio.

El espacio templo, que se hallaba litúrgicamente adornado, quedó en breves momentos completamente lleno de fieles, siendo preciso abrir las cancelas de ambas puertas para satisfacer la religiosidad de cuantos con gran silencio y expectación acudían a oír la Santa Misa y escuchar la palabra divina.

Un discurso sagrado, lleno de unción y elocuencia, llegó a las entrañas del auditorio, que vio bellamente enaltecida la virtud de la caridad enamorada en su glorioso patrón San Roque.

Terminada la santa misa, se organizó la procesión por las principales calles de la villa, que resultó concurridísima y rebosante de piadoso entusiasmo, manifestado por los incansables vitores al santo. Con el mayor orden regresó ésta al templo parroquial, de donde salió el público que esperaba en el atrio e inmediaciones de la iglesia, a las autoridades cuya presencia fue acogida con frenéticos vivas, dirigidos especialmente a su ilustre paisano y bienhechor.

A las cinco de la tarde dió principio en el frontón de don Waldo Jiménez, cedido generosamente, el partido de pelota que le disputaban don José Simón, José Vicente y Jaime Sánchez, vecinos de Horcajo Medianero (Salamanca), contra Juan Sánchez, Romualdo Prieto y Francisco Jiménez, resultando estos últimos vencedores, los que tuvieron que disputar el premio nuevamente contra Severiano y Daniel Martín y Marcial Jiménez, que lograron después de ruidosa lucha, triunfar de los primeros vencedores, así como también de la última contrincante, integrada por Florencio Berrocal, Patricio Martín y Fernando Navazo, por lo que se hicie-

ron definitivamente acreedores al premio consignado.

A continuación se organizó el baile público en el amplio campo municipal deportivo, viéndose a la juventud que lucía sus mejores galas.

A las diez, se quemó la primera sesión de bonitos fuegos artificiales, con intermedio de fuegos aéreos, a cargo del competente pirotécnico de Avila, don Arturo Esteban García, que ya enorme multitud, que invadía tan espacioso campo, aplaudía frenéticamente, a la vez que el nombre de don Serapio Rodríguez era vitoreado por el público.

Nuevamente la alegre juventud rindió culto a Terpsícore, mientras en franca camaradería y animosa charla con propios y forasteros discurrían en derredor del baile las personas graves y los traviesos chicuelos, en tanto que en la altura silente seguían restando los ruidos voladores iluminándola de lucecitas fugaces y bellas, como si fueran de ilusión. De vez en cuando se quemaba una nueva rueda y el público se detenía para contemplar caprichosas figuras, hermosas erupciones volcánicas, surtidores de fuego, lluvia de estrellas.

Terminado este festejo, la juventud invadió la Plaza Mayor, donde, en plan de verbena, permaneció largo rato a la luz espléndida de una profusa iluminación de variados colores, gratuitamente instalada por el electricista de esta localidad don Antoliano Muñoz.

Con el mismo entusiasmo y realce, se celebraron el día 17 indimentables cultos religiosos y festejos, debiendo notar que en el concurso de pelota de la tarde tomaron parte los siguientes jugadores: Francisco García, Benedicto Palacios y Gabriel Muñoz, que ganaron el premio por vencer primeramente a Calixto Marcos, Anastasio Hernández y Felipe Jiménez y después a Prudencio Jiménez, Germán García y Genaro Prieto.

Antes de finalizar esta crónica, tenemos suma complacencia en hacer público que el digno e inteligente Ayuntamiento de esta villa, integrado por los señores alcalde, don José Muñoz; culto secretario, don Hilario Palacios, y concejales, don Juan Martín, don Tomás García, don Carlos Bollón, don Luis Hernández, don Benito Palacios, don Juan Calvo, don Jacinto Gutiérrez don Tomás Muñoz, don Cándido Martín y don Agustín Vela, recogiendo el sentir unánime de los vecinos, ha creído llegado el momento de demostrar la gratitud a que por muchos conceptos se ha hecho acreedor el gran filántropo don Serapio Rodríguez. Sabemos, por conducto fidedigno, que existe acuerdo municipal de dar a una de las calles el nombre de dicho señor, colocando una placa en la casa que recogió los primeros latidos de su noble corazón. Oportunamente se dará la prensa el programa del proyectado homenaje que, como es de esperar, ha de resultar digno de la Corporación organizadora y, en cuanto sea posible, de la distinguida persona a quien se tributa. Réstame felicitar al Ayuntamiento por tan feliz acuerdo que tanto le ennoblecía y enviar a tan preclaro hijo del pueblo, la más cordial enhorabuena de sus paisanos y especialmente de su buen amigo.

ANDRES A. PALACIOS Secretario.

PRESERVATIVOS

La Discreta. — Salud, 6, Madrid. — Catálogo gratis, sin enviar sello.

ACADEMIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Zamora, número 46

Derecho, Bachillerato (Universitario y Elemental), Letras, Magisterio, Mecanografía, Taquígrafía, Preparación para ingreso en Normales e Instituto. Francés, Inglés, Alemán e Italiano. Director, Luis Hernández Contreras, Presbítero, Doctor en Derecho Licenciado en Filosofía y Letras.

Gramófonos y Discos

La Voz de su Amo, Odéon, Regal, Broadcast. Todas las marcas y todos los precios. Discos a 5 pesetas con los baillables más nuevos

CASA MONTERO

RUA, NUM. 26 Ventas al contado y a plazos

FIEBRES PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA EL REMEDIO MAS EFICAZ CONTRA LAS FIEBRES, Y ESPECIALMENTE LAS PALUDICAS Veinte años de éxito continuado FARMACIAS Y DROGUERIAS Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A. SANTANDER - MADRID

LA VIDA Y LA MODA

UNA MUJER ORIGINAL



Lo puedes ser tu misma, si es que quieres. Y no pongas el pretexto de que no puedes, porque la voluntad vence siempre los obstáculos que se ponen en nuestra marcha. Se podrá tardar más, pero siempre se llega donde la voluntad y la constancia quieren.

¿Posees tú, linda lectora, estos dos elementos? SOLEDAD CUEVAS (Prohibida la reproducción).

REFLEXIONES DEL MOMENTO

EL ESTADO Y LA ESCUELA

Una de las cosas donde más se nota la falta de propósitos ideológicos y constructivos del Estado español, es en el abandono en que tuvo siempre la escuela.

No hay ningún otro instrumento como la escuela para forjar el carácter y la mentalidad de un pueblo.

La escuela es el mal de donde se da forma a los espíritus, dirección a las inteligencias. Desde la escuela puede escribirse la historia de una nación, darle rumbo y sentido.

Países hemos visto en América, donde la escuela es, no sólo molde de caracteres e inteligencias, sino crisol donde se funde lo más diverso para formar un sólo tipo de hombre con un amor grande al suelo en que nació y a las instituciones de su país.

En estos pueblos, el Estado celoso defensor de él mismo, que es la patria y lo es todo, pone su mayor empeño en sustraer al niño no sólo a la influencia del maestro particular, no siempre capacitado para la enseñanza y siempre dispuesto a dar gusto al padre que paga, sino hasta del hogar mismo.

Saben los legisladores de esos países, que los padres de los que han de ser futuros ciudadanos, carecen en la mayoría de los casos de cultura bastante para "infiltrar" a sus hijos el respeto que se necesita para influir en su instinto y su inteligencia, para darle dicción y sentido; a más de inclinarnos su egoísmo a modelar a sus hijos con los hábitos y costumbres que ello adquirieron en su patria de origen, y el Estado pone todo su empeño en sustraer al niño de esta influencia, en que de la escuela salgan un hombre modelado por él.

Para lograrlo, acapara él la enseñanza; no sólo hace escuelas que por su comodidad y material escolar no pueden ser superadas ni igualadas siquiera por las escuelas particulares, sino que a éstas las somete a tan rígida reglamentación e inspección tan asidua, que las pocas que hay no se diferencian en nada de las escuelas del Estado mismo.

El mayor orgullo del Estado argentino, es la escuela primaria, a ella concurren no solo los "niños pobres", para los que no hay allí ni colegios ni clases especiales, sino también los hijos de los ministros del Presidente de la República mismo.

La escuela primaria de allí, no es "la escuela de balde", estigma con que aquí designa el pueblo a la escuela pública, a la que frecuentan sólo los más pobres, los que no pueden asistir a la escuela de pago; única donde se aprende algo según el sentir y el decir del vulgo.

Asistir a la escuela del Gobierno, es entre nosotros exhibir un certificado de pobreza.

En los pueblos donde no hay otra, el padre que se estima en algo y tiene posibles, se cree obligado a "gratificar" al maestro. Este descrédito de la escuela del

Estado, obedece a que éste no se sintió nunca responsable ni tuvo conciencia de su altísima misión.

De tenerla, se hubiese dado cuenta de que la escuela es el instrumento más poderoso de que puede disponer para imponer una moral y un ideal.

Con maestros cultos y programas trazados por manos expertas, sólo unas cuantas generaciones bastan, para operar una profunda revolución en las costumbres y la moral de un pueblo.

Si como dicen, los comunistas rusos se han apoderado de la escuela y en ella instruyen a los niños en las leyes y la moral comunista no tengamos la menor duda de que antes de cincuenta años, estas leyes y esta moral habrán hecho carne en las costumbres y en la conciencia de aquel pueblo.

Menos años habrían bastado a unos cuantos gobiernos españoles para redimir a España del estigma del pueblo atrasado, con sólo haberse adueñado de la escuela y haber trocado allí la moral fatalista de nuestro pueblo por otra más constructiva y sana.

Por eso, mientras no veáis a un gobierno triplicar el presupuesto de Instrucción pública a costa del de guerra, elevar el maestro a la categoría de primer funcionario, suprimir las escuelas "para niños pobres" y crear una sola donde los niños se eduquen en una verdadera democracia, y se les dé la sensación de que todas las puertas y todos los cargos son asequibles a todos, bastando sólo el esfuerzo y la inteligencia para conseguirlos, dudad de que haya comprendido el problema español ni que haga nada positivo en la obra de su europeización.

JOSE LOZANO CLAVERO

Si quiere completar su elegancia, cácese en la Casa

EL GALLO

EL ADELANTO, EN SOBRADILLO

Una boda de rumbo. Otras noticias

El día 20 del actual, la distinguida y bella señorita Josefa Villoria y Rebollo y don Rafael Moreda Núñez, cabo de carabineros, hijos de nuestros buenos amigos don Agustín Villoria y don Ángel Moreda, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de esta villa; el altar mayor había sido previamente adornado con verdadera profusión de flores por las amigas de la novia, como una nota de admiración a su bondad y de homenaje de despedida.

La novia lucía sencillo y elegante traje de crepón de seda, negro, con bordados de plata y ramos de flores de azahar, vistiendo el novio el traje de gala del honroso cuerpo de Carabineros. De tan gentil pareja fueron padrinos los hermanos del novio, don Pablo Corral Alonso y su señora doña Julia Moreda Núñez. Con gran solemnidad fué cantada la misa por el coro de cantoras y celebrada por el virtuoso párroco don Manuel Pérez Gamito, que dió la bendición a los contrayentes. Como testigos firmaron el acta matri-

monial, por parte del novio, don Eustaquio del Arco Bravo, secretario del Ayuntamiento, y don Antonio Ambrosio, de Lumbrales, y por parte de la novia, don Santiago Rebollo, abogado, y don Agustín Gajate, suboficial del ejército.

Terminada la ceremonia religiosa, los novios y el numeroso séquito de invitados, se trasladaron a la casa de los padres de la novia y al domicilio que tenían los padrinos, siendo en uno y otro sitio convidados con pasteles, copas y habanos, organizándose a continuación un animado baile y en el que el elemento joven pudo desbordar sus entusiasmos de alegría, y los viejos recordar sus juveniles abries, siendo para unos y otros no sólo un saludable tónico para digerir los pasteles, si no mayormente un excelente aperitivo para ingerir el menú que después fué servido en la casa de la novia.

Mientras la comida fué cantado el tradicional presente, comenzando a caer sobre la mesa de los novios una verdadera lluvia de billetes de Banco, monedas de cinco pesetas y un sin fin de objetos de valor, con que los invitados obsequiaron a los novios.

En la tarde se celebró el típico baile de ramos, en la plaza, pudiendo apreciar la hermosura de todas las jóvenes de la boda, ataviadas con lujosos pañuelos de Manila. Desisto de dar el nombre de ellas, por temor a incurrir en peligrosas omisiones.

La sin par pareja, a la que deseamos una larga y feliz luna de miel, saldrá en breve para San Sebastián, Bilbao y Pamplona, para fijar su residencia en Valcarlos (Navarra).

Con motivo de la boda reseñada hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a doña Manuela González y don Agustín Gajate y sus hijos Luisito y Joaquín, de Salamanca; doña Eladia Benito y su hijo Ricardo, de Bodón; don Antonio Ambrosio, don Santiago Rebollo, su señora e hijo, de Lumbrales; don Ángel Moreda, señora e hijo, de Gerona; don Pablo Corral, señora e hijo, de Barcelona; doña Ángela Casado, de Barreco; señorita Paqueta y Eduardo Arroyo, don Manuel Pérez M. y señora, de Fregeneda; señorita Ramona Pérez, de Ciudad Rodrigo; doña Remedios Arroyo de Sanfelicis; don Estanislao Gajate, de Madrid; don Ángel Crespo y señora, de Bilbao.

Felizmente ha dado a luz una robusta y preciosa niña, doña Isabel Seisdedos, esposa de don Eustaquio del Arco, siendo bautizada con el nombre de Felicidad.

Fueron padrinos don Manuel García Santos, vicecónsul de España en Portugal y su señora doña Felicidad Seisdedos, que procedentes del citado reino llegaron a ésta con sus hijos Antonio y Julio, pasando una temporada con sus hermanos señores del Arco en ésta y para luego pasarlos con sus familias en Fergoselle (Zamora).

EL CORRESPONSAL

Sobradillo, 22 de Agosto.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci tambien como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Ferias y fiestas en la villa de Ledesma

Los días 1, 2, 3 y 4 de Septiembre de 1930

En consideración a la gran importancia de esta feria, una de las mejores de la región, por la afluencia de compradores de diversas y lejanas regiones, que en unión de los del país realizan numerosas transacciones, especialmente de ganados de cerda, vacuno, caballar y mular y mulas lechuzas, el Ayuntamiento de esta Villa, deseando hacer más agradable la estancia en la misma a los agraciados y turistas que la honran acudiendo a sus Ferias y mercados, y demostrarles a la vez la gratitud de este vecindario por los beneficios que le dispensan, ha acordado celebrar en el presente año los siguientes festejos:

Día 1.—El disparo de voladores anunciará el principio de la feria en la madrugada de este día, recorriendo la banda de música y el tamboril las calles de la población y el ferrial tocando alegres dianas y alboradas.

A distintas horas recorrerán las plazas y sitios públicos los regocijantes gigantes y cabezudos.

De las once a las trece tendrá lugar en el espacioso Mercado del Grano, una magnífica sesión musical, por la banda municipal, bajo la dirección del reputado profesor don Eugenio Perriñez, ejecutando las más modernas composiciones.

Desde las diez y siete hasta el oscurecer, se celebrarán animados bailes populares en el campo del ferrial.

De las veintiuna a las veinticuatro, lucirá en el paseo de la Fortaleza sorprendente iluminación eléctrica, tocando alternativamente la música y el tamboril y disparándose profusión de cohetes y bombas reales.

Día 2.—Además de los festejos del día anterior, tendrán lugar los siguientes:

A distintas horas del día y de la noche se elevarán globos aerostáticos de variadas y caprichosas formas.

De las veintuna a las veinticuatro, en la Fortaleza, gran concierto musical, por la banda municipal, y, alternando con ella, tendrá lugar una brillante y escogida sesión de fuegos artificiales, quemándose una gran traca valenciana, a cargo del inteligente pirotécnico ledesmino don Francisco Vicente.

Día 3.—Durante el día, los mismos festejos del anterior y a las cinco de la tarde, gran partido de pelota, con un premio de 50 pesetas al equipo que e juicio del Jurado lo merezca y resulte vencedor. La inscripción para tomar parte en él, la solicitarán los jugadores de la Comisión de festejos, con tres días de anticipación al señalado para su celebración.

Por la noche, en el mismo sitio y hora, (segunda sesión de fuegos artificiales) y la banda de música ejecutará un selecto programa de obras escogidas.

Día 4.—Dianas, elevación de globos, veladas musicales, iluminaciones y disparo de voladores.

En la tarde de este día tendrán lugar en el Campo de los Cardos, grandes partidos de foot-ball, concediéndose un premio en metálico al partido o equipo que resulte vencedor.

Durante los cuatro días los casinos y círculos de recreo obsequiarán a los forasteros con brillantes bailes.

Las empresas de las líneas de automóviles que afilian a esta villa, establecerán servicios especiales—de ida y vuelta—en la forma que en su día harán conocer al público.

Ledesma, 4 de Agosto de 1930.—La Comisión.

DESDE VILLARMUERTO

Organizado por el jefe de la Compañía Singer, don Miguel Santos, se ha celebrado en ésta un cursillo de bordados.

El competente empleado de citada casa, don Isidoro N. Calvo, trabaja con sumo interés, en unión de la simpática profesora, señorita Anunciación Alcalde, encargada de dirigir el cursillo, habiendo comenzado el día 20 del actual, con asistencia de las alumnas, señoritas Consuelo Ruano, Tránsito Pérez, Dolores y Josefa González, Agustina y Emerinda Ruano, Encarnación Morán, Felicitas Bajo, Angelina Corredera, Micaela Gonzalo, Domitila Vicente, Leonor Tapia, y otras que ignoramos sus nombres.

Enhorabuena a todas las alumnas, y deseamos obtengan resultados aceptables en sus labores.

EL CORRESPONSAL.

TRANSFORMADORES

AEG PARA INDUSTRIAS Y CENTRALES !RECONOCIDA CALIDAD! AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A. FABRICAS EN ESPAÑA

Delegación: Don Federico Fernández, Doctor Riesco, 23, Salamanca

Chicuelo, Villalta y Barrera

Día 21. Gran corrida concurso del campo de Salamanca. Se lidiarán seis toros, uno de cada ganadería de Terrones, Villarrol, Hijo de Andrés Sánchez, Hijos de Victoriano Angoso, Encinas y Albayda, por los espadas,

CANTARES ESPAÑOLES
A fuerza de desengaños
me han enseñado a querer
ja la que yo dé lecciones
ya le ha caído que hacer!

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 696,3. Sombra, 36,0. Mínima, 19,0. Seco, 28,0.
Húmedo, 20,0. Viento, W-fuerza 0. Cielo, despejado.
Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

UNA REAL ORDEN IMPORTANTE
SOBRE LA REFORMA DE
LA SEGUNDA ENSEÑANZA

PLAZA DE TOROS

DE

SALAMANCA

LA EMPRESA, pone en conocimiento del público, que el día 25 del actual se abre el abono para las corridas de feria de esta capital, en el local que la Empresa ha destinado para dicho objeto, calle de Pérez Pujol (junto al Bazar Colón), reservándose las localidades para los abonados de años anteriores, hasta el día 1.º de Septiembre inclusive, y los días 2, 3, 4 y 5 de Septiembre se venderán los abonos no retirados

LA EMPRESA

Horas de despacho: De TRES a SIETE de la tarde.
PRECIOS BARATISIMOS

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Al visitar ayer al Gobernador civil, nos manifestó que el domingo lo había pasado en el pueblo de San Muñoz, invitado por el diputado provincial y vicepresidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Juan Matías Castaño. El señor Castaño, con la caballerosidad que le es proverbial, obsequió espléndidamente al gobernador civil. Este se distrajo también con el sport cinegético, dedicándose buenas horas de la tarde a la caza de tórtolas. El señor Gobernador regresó anoche a Salamanca, sumamente satisfecho y muy agradecido de los agasajos de que le había hecho objeto el señor Castaño. El jueves próximo marchará también a la hermosa finca que tiene el señor Fonseca, donde pasará el día.

El problema triguero
Ayer, una comisión del Sindicato Agrícola del pueblo de Calzada de Valduciel, visitó al Gobernador para manifestarle que el Sindicato admitía el trigo que presentaran los pequeños labradores de la localidad, abonándoles el 80 por 100 del valor del trigo depositado, como garantía de préstamo. Esta actitud del pueblo de Calzada de Valduciel, es verdaderamente digna de encomio y aplauso, y con ella viene a demostrar el cariño a sus pequeños labradores y a reconocer de una manera directa la gran iniciativa adoptada por el pueblo de Cantalapiedra, que secunda Calzada, y es de esperar que lo hagan otros pueblos.

Lea usted siempre EL ADELANTO

ACTUALIDAD EXTRANJERA

EN VISPERAS DE LA CONTIENDA ELECTORAL ALEMANA

Se desenvuelve la campaña electoral de Alemania en medio de la confusión. En los debates políticos, como en los literarios, este de la confusión es el pecado que no remite. Se resiente el movimiento de un vicio de origen. El Reichstag, como se sabe, fue disuelto por un Gabinete sin mayoría, que se acogió al artículo 48 de la Constitución. Los partidos no han concertado aún ni sus coaliciones ni sus líneas de conducta. Si el grupo populista está disgregado, el legitimista lo está más aún. La táctica de Scholz, como la de Hugenberg, ha dividido las fuerzas que pretendían agnupar para la batalla del 14 de Septiembre. El bloque burgués que sustituya a la gran coalición no lleva traza de configurarse. Los partidos medios se muestran fluctuantes en grado extremo. En ese fondo de indecisión, el discurso de Treviranus toma un relieve vivo y se impone a la atención de los círculos políticos y diplomáticos, no solamente de Alemania, sino de Europa entera. Al pedir Treviranus la revisión de los Tratados de paz, ha pulsado el nervio más sensible de Alemania. Nacionalistas y populistas católicos del centro anhelan esta revisión, aunque saben cuán difícil es que el deseo prenda en la realidad. Necesitan los partidos medios y el Gabinete del Imperio, que se apoya sobre ellos, un argumento electoral que esté sobre los programas particulares de los partidos.

El canciller Brüning ha procedido a la disolución del Reichstag porque le era imposible obtener una mayoría para aprobar los proyectos fiscales y la política de regeneración financiera del Gabinete. Lógicamente, las elecciones del 14 de Septiembre deberán hacerse en pro o en contra de los proyectos fiscales, y la política financiera, terreno siempre ingrato así para un Gobierno como para los partidos obligados a exigir nuevos sacrificios a la nación. Hacia falta una "diversión

táctica" que no por serlo dejara de interesar más o menos profundamente. Treviranus la ha creado con su campaña en favor de la revisión de los Tratados y su grito es: "En la política exterior del Reich, la cuestión de la frontera del Este está sobre las demás." Divisa, santo o seña o estribillo, esa cláusula, común a todos los manifiestos, toca en carne viva. No se puede negar el acierto de Treviranus. "No queremos la guerra—afirmaba Treviranus—, pero en la cuestión, para nosotros angustiosa, de las fronteras del Este, no cedemos. Todas las razones que se aleguen para justificar nuestra actitud caben, en realidad, en una palabra: decoro." "A Treviranus—escribe "Le Temps" de ayer— le ha faltado el "savoir faire". Ha dado a su doble manobra un carácter tan brutal que ha despertado la desconfianza del extranjero hacia la política alemana. El Gobierno polaco ha protestado con fuerza y dignidad contra sus discursos. La Prensa internacional los ha comentado con se-

estas opiniones últimas del general Von Seeckt y de Wirth, con ser interesantes, han aumentado la confusión reinante. Tendrán los partidos, en todo caso, que decidirse, porque el 14 de Septiembre está próximo y no espera.

verdad. En los países en que Alemania encuentra los apoyos financieros que le son indispensables, singularmente en los Estados Unidos, se dibuja una viva inquietud ante la orientación nueva de la política exterior del Reino, que la declaración del ministro alemán de las regiones ex ocupadas parecen anunciar, y se quiere saber hasta qué punto las palabras de Treviranus comprometen al Gabinete Brüning.

Este juicio de "Le Temps" prueba claramente que los discursos de Treviranus han dado en carne viva. En lo interior, los partidos medios de Alemania manifiestan gran desconcierto. Los populistas intentan aliarse con el nuevo partido de Estado de Wurtemberg y en Bade, en tanto que Scholz se obstina en buscar las bases de una acción común con los conservadores populares. Algunas manifestaciones de personalidades conspicuas aluden, sin embargo, a la existencia de una "reacción de autoridad".

El general Von Seeckt, ex comandante en jefe y organizador del Reichswehr, cuya candidatura figurará en cabeza en las listas populistas de Magdeburgo, elogió recientemente la dictadura en términos que recogimos y reprobamos aquí oportunamente. Ayer, en cambio, Von Seeckt, ha afirmado paladinamente en Magdeburgo que es enemigo del "golpe de Estado", y que habrá que gobernar con los socialdemócratas, teniendo en cuenta las reivindicaciones de los obreros, "incontestablemente justas", porque el mundo marcha, y es inhumano petrificarse.

Wirth, ministro del Interior y líder católico, subrayó en un acto electoral celebrado en Goerlitz la importancia del concurso que la socialdemocracia prestó a la política de Stresemann. Para Wirth "todo gobernanco adveniente debe otorgar la alternativa a la socialdemocracia, que, por otra parte, es beligerante y actúa por sí con aquiescencias o sin ellas". Al ministro del Interior le parece bien un Gabinete en el que alternen y convivan cordialmente el caudillo socialista Brestscheld y Treviranus. No cree Wirth que un bloque de derechas baste para gobernar. Los acontecimientos están probando irrefragablemente que la gran coalición, con todos sus defectos, es insustituible. Los socialdemócratas tienen una fuerza numérica en el Reichstag y hay que contar con ella.

Estas opiniones últimas del general Von Seeckt y de Wirth, con ser interesantes, han aumentado la confusión reinante. Tendrán los partidos, en todo caso, que decidirse, porque el 14 de Septiembre está próximo y no espera.

HOLANDESAS.—Han llegado, para la venta, nueva remesa de novillas, preñadas y paridas, procedentes de la montaña de Torralvega. Para verlas y tratar, con José Iglesias, Paseo de San Vicente, 49.

EL DOCTOR ALBIANA VISITA AL MONARCA

El príncipe Otto que se creía en Hungría para proclamarse Rey, continúa en Lequeitio

MADRID

LOS PADRES DE FAMILIA Y LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Madrid.—La organización de padres de familia, ha facilitado a la prensa una nota relacionada con la reforma de la segunda enseñanza.

Se lamenta en ella de la decisión del Gobierno al aplazar la resolución definitiva de este asunto, sometiendo a los jóvenes a un año más del sistema actual que no ofrece garantías, dejando estos estudios tan importantes para la formación de la juventud en un nuevo estado de interinidad perjudicial y que no justifica ninguna de las razones alegadas en la resolución ministerial aludida.

Los padres de familia no olvidarán ante las elecciones legislativas, que los representantes en el Parlamento tendrán que enfrentarse con la reforma de la segunda enseñanza, siendo éste uno de los problemas más sustanciosos y fundamentales que ocuparán su atención.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Madrid.—En el pueblo de Canillas volcó una camioneta que venía de Torrejón, resultando heridos graves Juan Gay, Enrique Novoa y Julián Cuenca. Otros viajeros resultaron heridos leves.

PROVINCIAS

LOS REYES, DE PASEO. EL PRESIDENTE Y LOS PERIODISTAS

Santander.—Los Reyes pasearon, en automóvil, por la carretera de Bilbao, y después estuvieron en el campo de tenis de la Magdalena.

El general Berenguer, hablando con los periodistas, les dijo que reinaba tranquilidad completa en toda España y que le habían teleografiado de Madrid, diciéndole que la cotización de la peseta mejoraba. También le decían que en Madrid hacía mucho calor, y que se habían celebrado en toda España actos pro-amnistía, en los que había reinado tranquilidad y corrección.

EL DOCTOR ALBIANA CUMPLIMENTA AL REY

Santander.—Al salir de la audiencia especial que ha celebrado con el Rey el doctor Albiñana, éste dijo, que la entrevista había durado cerca de una hora. Añadió que salía convencido de que el único gran estadista era el monarca, pero que una elemental discreción le imponía absoluta reserva.

El doctor Albiñana visitará hoy al general Berenguer, y ha anunciado que después de esta entrevista facilitará una nota a la prensa.

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN BURGOS

Burgos.—A las seis y media de la tarde, y procedente de Santander, llegó el ministro de Trabajo, señor Sangro, acompañado de su hijo.

Fué recibido el ministro por las autoridades y se dirigió a visitar las barriadas de casas baratas, prometiendo interesarse por estos problemas.

El ministro entregó al presidente de la Diputación un cheque, como anticipo para la construcción de la Escuela Elemental de Trabajo.

Visitó después la Caja Colaboradora del Retiro Obrero y asistió a un banquete ofrecido por las autoridades.

INAUGURACION DE LA FERIA DE INDUSTRIAS DEL MAR

San Sebastián.—A medio día se ha inaugurado la feria de Industrias del

mar, asistiendo en representación del Rey, el infante don Fernando.

También asistió el director de Navegación.

Al infante rindieron honores las fuerzas que desembarcaron de los cruceros de guerra y la banda del regimiento de Sicilia.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

San Sebastián.—Ha llegado el presidente del Consejo Superior Bancario, señor Suárez Inclán.

A la próxima reunión del Consejo Superior Bancario se le concede gran interés.

FALLECIMIENTO SENTIDO

San Sebastián.—En Guecho, ha fallecido el marqués de Mac Mahon.

El entierro ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

BATALLA CAMPAL

León.—En el pueblo de Mirialba de Rivera se libró una verdadera batalla campal entre grupos de vecinos, por resentimientos antiguos que entre ellos existían.

En la refriega resultó muerto Antonio Moro, de diez y ocho años; otro de los contendientes, herido gravísimo y tres más heridos graves.

Han sido encarcelados varios de los vecinos contendientes, incluso el somatenista Apelio Moro, que dió origen a la cuestión.

EL PRINCIPE OTTO, CONTINUA EN LEQUEITIO

Bilbao.—Se desmiente rotundamente la noticia de que el príncipe Otto se encuentra en Hungría o en las fronteras de esta nación, dispuesto a proclamarse Rey.

Por el contrario, el príncipe hace una vida ostensible y no ha salido para nada de Lequeitio.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Pontevedra.—Una camioneta que se dirigía a la playa de Lanzada, ocupada por cuarenta personas, volcó, resultando todas heridas, y de gravedad, Avelina Martínez, Pilar Zabolis y Cándida García.

VELADA DE BOXEO

Vigo.—En una velada de boxeo, venció por k. o. Gironés al francés Paul Gay.

DOS NIÑOS A UN POZO

Ciudad Real.—En el pueblo de Brzatorra, una mujer llamada Braulia Morat, que tiene perturbadas sus facultades mentales, arrojó, porque le molestaban, a dos sobrinos, (de seis y siete años, a un pozo.

Una de las criaturas resultó muerta, y la otra con heridas leves.

EL SUMARIO DE SERRAN

Barcelona.—El juez especial, señor Alarcón, encargado de la reconstrucción del sumario instruido contra don José Serrán, ha estado hoy en el Banco Urquijo practicando determinadas diligencias sobre algunas operaciones que se supone efectuó aquí el procesado.

HUELGA DE TIPOGRAFOS

Palencia.—Esta mañana se han declarado en huelga los tipógrafos que trabajan en periódicos y en imprentas particulares, solicitando mejoras en los jornales, y las cuales han sido rechazadas por el Comité paritario.

CHOQUE DE TRENES

Zaragoza.—En la estación de Embid de Sabillán, el tren mixto número 841, alcanzó al mercancías 3.047.

Descarrilaron la locomotora y tres coches del mixto, resultando heridos tres viajeros y un guardafreno.

DOS HERIDOS

Sevilla.—En el Hospital ingresaron Antonio Sánchez y su hermano Federico, heridos por la explosión de un gasómetro en Pedroso, y en cuyo accidente resultaron otras seis personas heridas.

EXTRANJERO

LA REVOLUCION EN PERU

Paris.—Comunican de Buenos Aires diciendo que se ha declarado la Ley Marcial en Lima, y ratificando la noticia, según la cual el presidente Leguía ha huido con rumbo a Panamá.

Otras noticias afirman que el presidente Leguía, acompañado de sus hijos políticos, ha embarcado en Puerto Callao, para alcanzar en alta mar a un barco y ponerse a salvo.

MINISTERIO MILITAR

Lima.—La revolución triunfante ha constituido un Ministerio militar, bajo la presidencia del general Pablo Martínez.

Puerto Mellado se halla bloqueado por los buques de la marina de guerra.

El movimiento iniciado por el teniente coronel Sánchez Ferro, en Arequipa, se extiende por todo el país, y en los regimientos se suman a los revolucionarios.

En la capital de Perú, la muchedumbre ha celebrado manifestaciones, en las cuales no se han producido incidentes, porque la policía se ha alejado de la lucha y no ha intervenido para nada.

La tranquilidad es completa. El Gabinete está constituido por oficiales del Ejército y ha sido nombrado ministro de la Guerra el general Sarmiento.

Todos los ministros han jurado ya el cargo.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

Lisboa.—Cerca de Lousa descarriló un tren de viajeros, resultando 30 de ellos heridos, seis de gravedad.

RIVERA

Veinte años hace, que los Calzados

EL GALLO

imponen la moda en Salamanca

De Linares de Riofrío

Triste desenlace del joven apuñalado en esta villa en la tarde del 16 del actual

Anoche recibimos, por conducto de la madre del desgraciado Wenceslao Rodríguez, la triste noticia del fallecimiento de éste, ocurrida sobre las diez de la noche del día 21 en el Hospital de Salamanca, sin que los auxilios de la ciencia hayan servido para nada en este caso.

En el día de ayer le fué practicada la autopsia en la Facultad de Medicina, por el señor Forense y personal a sus órdenes, verificándose el sepelio a las cuatro de la tarde.

Los restos del infortunado joven fueron encerrados en un modesto ataúd, llevado a hombros de la colonia linariense, que se disputaban el alto honor de ofrecerle este homenaje póstumo, contándose entre ellos el simpático Claudio Portela y su señor padre don Ricardo Portela; Cesáreo Moreno, Santos Eustaquio, Manuel Martín, Angel Marcos y su hijo político Tomás Hernández, industriales de esa ciudad; Francisco Calvo, Juan Gutiérrez y un hermano del difunto llamado José.

Al acto de la conducción del cadáver acudió numeroso público, no obstante de la condición humilde de esta honesta familia.

El pueblo de Linares se halla completamente conmovido por no estar acostumbrado a ser teatro de estos espeluznantes sucesos.

No hemos de pasar por alto la situación angustiosa en que se halla colocada también la familia del agresor, pues la esposa, rodeada de sus seis hijos, todos de corta edad, llora amargamente la desgracia que la fatalidad, y sólo la fatalidad, les ha acarreado de una manera fortuita y inopinada.

A nosotros sólo nos queda recordar la célebre inscripción que repetidas veces hemos leído en los frontispicios de los reformatorios: "Aborrece el crimen y compadece al delincuente".

EL CORRESPONSAL

Linares de Riofrío, 23-8-30.

BARBERIA.—Se traspasa por no poderla atender su dueño. Para informes, en la misma, José González Marcos (Practicante), Guijuelo.

DESDE EL 19 DE MAYO

está diariamente abierto el ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS Y DE

Aguas azoadas

INHALACIONES Y PULVERIZACIONES
Curación del asma bronquial. — Evitan y curan los catarros del Aparato respiratorio.

Inhalaciones medicamentosas

Baños higiénicos, salinos y sulfurosos
CALLE DE LAS AGUSTINAS, NUMERO 1

MEDICO DIRECTOR : DOCTOR VILLALOBOS

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado

HERNANDEZ Y DIEGO

Se sirven bodas, banquetes y lunches. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.

ON PARLE FRANCAISE

DIA 15.- GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO. - Presentación en esta capital de la AUTENTICA y FAMOSISIMA banda

EL EMPASTRE

que con tanto éxito viene actuando en toda España, y DESENJAULE de los seis toros de la corrida concurso, que se celebrará el día 21. - PRECIOS POPULARES